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AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE
VIBO VALENTIA
			                                                         REGIONE CALABRIA
	
	


INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
 ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679



Egr. Signore/Gentile Signora,
i dati personali sono tutte  le informazioni personali (dati anagrafici, recapiti telefonici, tessera sanitaria, codice fiscale, e così via) e sensibili ( informazioni sullo stato di salute) che la riguardano.
L’Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo Valentia, con sede a Vibo Valentia, via Dante Alighieri,  è il Titolare del Trattamento Dati.
Il Responsabile della struttura  in  cui è avvenuto l’accesso è, di norma, il Responsabile del Trattamento Dati.
I dati che le vengono richiesti e che lei fornisce  sono utilizzati dal personale dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo Valentia in quanto previsto e consentito dal Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (Regolamento (UE) 2016/679) e nel rispetto del segreto professionale, del segreto d’ufficio e secondo i principi della normativa sulla privacy  (art. 5 Regolamento (UE) 2016/679).
I Suoi dati sono oggetto di trattamento da parte dei dipendenti dell’Azienda e di altri soggetti che collaborano con quest’ultima, con modalità manuale ed automatizzata.
I soggetti di cui sopra sono stati formalmente autorizzati a gestire le informazioni che La riguardano così come previsto dalla normativa vigente.
I dati, oggetto di trattamento, possono essere accessibili, all’interno dell’Azienda, a più responsabili e incaricati del trattamento secondo le rispettive competenze e, comunque, in accordo con il principio di necessità, indispensabilità, pertinenza e non eccedenza.

I suoi dati personali sono indispensabili per il perseguimento delle seguenti finalità:
· Tutela della salute e dell’incolumità fisica mediante prestazioni di prevenzione, diagnosi, cura e riabilitazione;
· Tutela socio-assistenziale  mediante  interventi  di natura sanitaria in favore di soggetti bisognosi, non autosufficienti o incapaci;
· Attività legate alla fornitura di beni e servizi destinati alla tutela e salvaguardia della salute  degli utenti (fornitura di ausili e protesi);
· Adempimenti amministrativi, gestionali e contabili, correlati ai compiti istituzionali delle aziende sanitarie e/o connessi ad obblighi di legge;
· Attività di programmazione, gestione, controllo e valutazione dell’assistenza sanitaria;
· Attività epidemiologica e statistica, ricerca scientifica, didattica, nel rispetto dei limiti e delle condizioni dettate dal Codice della Privacy e dal Garante della Privacy;
· Gestione di esposti, lamentele e contenziosi;
· Altri adempimenti previsti da norme di legge o regolamenti.
I dati personali e sensibili acquisiti:
·    verranno archiviati e conservati nel rispetto della normativa vigente e per il tempo necessario a garantire il trattamento e/o l’assistenza sanitaria richiesta;
·    non verranno comunicati a terzi se non dietro Sua esplicita richiesta contenente il consenso a tale trasmissione, nonché l’indicazione dei soggetti destinatari; 
· possono essere comunicati per lo svolgimento delle funzioni istituzionali a enti del Servizio Sanitario Nazionale, altri enti pubblici nei casi in cui ciò sia previsto dalle normative vigenti, a soggetti privati (tra cui associazioni di volontariato) che, nei limiti e nelle forme previste da normative vigenti, effettuino per l’Azienda prestazioni definite da contratti e/o convenzioni.

Lei potrà in qualunque momento richiedere l’accesso ai suoi dati personali, la rettifica dei dati inesatti e l’integrazione dei dati incompleti.
Potrà, inoltre, nei casi previsti  dalla normativa vigente ( Regolamento UE 2016/679), richiedere la cancellazione dei dati (diritto all’oblio art. 17), la limitazione del trattamento (art. 18) e la portabilità dei dati (art. 20).
Potrà, infine,  opporsi al trattamento dei dati personali,  ai sensi  e per gli effetti dell’art. 21.
Per le sue richieste dovrà presentare apposita istanza indirizzata al Responsabile della Protezione dei Dati Personali, Dott.ssa Maria Grazia Vavalà, trasmessa a mezzo e mail: mg.vavala@aspvv.it,  o a mezzo lettera raccomandata con avviso di ricevimento al seguente indirizzo: Responsabile della Protezione dei  Dati Personali- Dott.ssa Maria Grazia Vavalà- Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo Valentia- Via Dante Alighieri  - 89900 Vibo Valentia.
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