(P.N. acquisto n° 8 Letti Degenza e n° 8 Travi testaletto per S.C. Cardiologia-Utic P.O. Vibo V.  – 2° ESPERIMENTO DI GARA - )
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REGIONE CALABRIA

A..S.P. di Vibo Valentia
	ALLEGATO  “A”


LOTTO UNICO

N° 8  letti degenza  a 4  sezioni ad altezza variabile su due colonne motorizzate  a regolazione delle gambe, spalliera  trendenburg e antitredelenburg , posizione cardiologica, CPr, shock  e auto livellamento tramite comandi elettrici a pulsante  inseriti  nelle doppie sponde laterali, consolle operatore con inibizione pulsantiera paziente. 
Piano rete  completamente realizzato in materiale plastico,  ad alta resistenza  telaio realizzato in acciaio   verniciato a forno con copertura in abs,  fornito di batteria tampone  che garantisca il funzionamento anche in caso di black out, ruote gemellate con diametro non inferiore a 125 mm con freno simultaneo su tutte le ruote che dovranno essere antipolvere; pediera e spalliera  in tecnopolimero colorato blu, , altezza minina 420mm massima 800 mm  circa, completo di n° 4 sponde laterali , due posizionate in corrispondenza alla testiera  e due alla pediera  abbassabili , asta porta flebo, paracolpi perimetrali e porta  sacca urine non estraibile.
N° 8 Travi testaletto profilato d’alluminio estruso;Dimensioni2 canali sovrapposti da mm 120/cad, più canalid’illuminazione superiore (indiretta) ed inferiore (diretta)

Totale ingombro. profondità mm 63 + 20  altezza mm 355 lunghezza mm 1800 
I canali devono supportare il passaggio, separato, della parte gas e della parte elettrica ad alto e basso voltaggio;  Corpo trave in spessore 20/10 coperchi di chiusura in spessore 16/10

Barra porta accessori
1, integrata nel profilato, dim.ni mm 25 x 10 x 1800, in alluminio;

Colore alluminio anodizzato naturale o bianco RAL 9010 ;
Testate di chiusura 1 per estremità, a racchiudere i vari canali, realizzata in policarbonato; 

Punti di alimentazione: possibilita’ di  prevedere le alimentazioni gas ed elettriche da ogni punto della trave, al fine di facilitare l’installazione qualora si operi in situazioni di”tracce” già esistenti;

Configurazione  8 prese sciuko n° 1   poste 4 sul lato destro e 4 sul lato sinistro , una presa  dati sul lato destro, una presa ep 3  mensole porta monitor, n° 4 fori per i gas medicali 
Accessibilità all’interno dei canali immediata, per  permettere  l’apertura del canale senza sforzo alcuno.
La manutenzione della trave deve essere concepita al fine di permettere ogni tipo di manutenzione, gas, elettrica ed illuminazione nel modo più semplice, veloce e pratico possibile.


I coperchi a clipse devono essere smontati o rimontati con la massima facilità e permettere interventi sugli impianti gas ed elettrico.

La parte illuminante, sia superiore che inferiore, deve  essere estratta, completa della sua vasca, con facile manovra al fine di permettere ogni tipo di intervento o manutenzione fuori dalla camera del paziente.

i corpi illuminanti non dovranno  sbordare  rispetto al profilato della trave per renderli  (corpi illuminanti e travi) corpi unici  e compatti.

La barra porta accessori integrata nel profilato deve permette l’aggancio di numerosi accessori senza ulteriore bisogno di fissare a parete altri punti che ridurrebbero lo spazio disponibile per pazienti ed operatori.
Norme di riferimento
DDM 93/42 CEE, classe IIb, EN60601-1 ed emendamenti, CEI 62-5, EN 739 e CEI 20/21, CEI EN 60529 (riferita al grado di protezione IP20);
Le misure devono intendersi indicative.
Il Responsabile del Procedimento
Dr. Giuseppe Caloiero
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