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                REGIONE CALABRIA

                  AZIENDA SANITARIA n°8  VIBO VALENTIA
                      Via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia - Part. IVA 01997680796
       

-UFFICIO RAPPORTI SINDACALI-


                Verbale dirigenza Medica e Veterinaria 14.03.06
Il giorno quattordici del mese di Marzo 2006 alle ore 16,30 presso la sala riunione dell’Unità Operativa Economato e Provveditorato di questa azienda si sono riuniti previo convocazione, i rappresentanti sindacali dell’area della dirigenza medica e veterinaria e il management aziendale per un primo approccio alle problematiche precedenti e per programmare gli incontri di delegazione trattante.

Sono presenti per la parte sindacale: dr. Colistra per la CIMO, dr. Ciampa per l’UMSPED; il dr. Truscello per l’ANAAO; il dr. Maiolo per la UIL/Medici più Pafumi Segr.Ter., il dr. Paglianiti per il SIVEMP, il dr. Barbieri per la CISL/medici, il dr. De Nardo per la FESMED, il dr. Vasapollo per l’ANPO, per la CGIL/Medici Cirillo Antonio - Segr.Ter., 
Sono presenti per la parte pubblica:

il Direttore Generale dr. Francesco Talarico; il Direttore Amministrativo dr.ssa Filomena Panno; il Direttore Sanitario Dr. Alfonso Luciano; il Direttore del Dipartimento Amm.vo Dr. De Vincentis; il Direttore dell’Unità Operativa Risorse Umane Clara Timpano; il Direttore dell’Ufficio Rapporti Sindacali Mario Bonifati; il collaboratore amm.vo Ida Pugliese – segretario verbalizzante.
Prende la parola il Direttore Generale il quale ritiene doveroso in questo primo incontro con le OO.SS.  dell’Area Medica e Veterinaria porgere il proprio  saluto e dare una prima informativa sul percorso gestionale che l’azienda intende adottare per rilanciare la sanità nel Vibonese;  a tale proposito ritiene opportuno coinvolgere anche le relazioni sindacali che non dovranno essere strutturate solo  con l’obiettivo delle applicazioni contrattuali, ma con  un sistema stabile e coerente che guardi a tutta l’organizzazione del lavoro e delle risorse umane. Patrimonio umano questo che và sicuramente  valorizzato, gratificato e arricchito di competenze. E’ necessario quindi dare un impulso al processo di aziendalizzazione che punti su di un sistema valutativo delle attività e delle prestazioni individuali e collettive, fondato su principi di obiettività e di trasparenza. Promuovere un sistema permanente di formazione, che superi la logica individualista e  indichi obiettivi strategici in ambito formativo per incentivare chi merita e permettere all’azienda quel salto di qualità a tutti i livelli indispensabile per diventare rappresentativa prima negli interessi dell’utente e nell’ambito della salvaguardia dei diritti degli utenti possa difendere anche i diritti degli operatori.

 Chiude il proprio intervento rimandando ad  altro momento la discussione di argomenti precisi di contrattazione e lasciando lo spazio ad una più ampia discussione con i Direttori Amministrativo e Sanitario.

.
Interviene il Direttore Amministrativo dr.ssa Panno il quale condivide pienamente le direttive espresse dal Direttore Generale, ribadisce quindi che  attraverso l’impegno congiunto con le OO.SS.  e la sinergia delle attività  si potranno realizzare le strategie appena enunciate; contemporaneamente afferma, è necessario  programmare una serie di incontri sindacali per snodare i diversi punti dell’accordo e dare una completa attuazione al contratto di lavoro che per molti aspetti è rimasto inapplicato, compreso il regolamento per l’individuazione dei criteri di valutazione, provvedimento finalizzato al riconoscimento delle prestazioni lavorative sotto il profilo della meritocrazia, si prospetta quindi, conclude,  un percorso di lavoro lungo che li vedrà impegnati per molto tempo.

Interviene il Direttore Sanitario Dr. Alfonso Luciano il quale ribadisce la necessità di dover risolvere i molteplici problemi dell’azienda attraverso il meccanismo funzionale individuato dal  management e teso al coinvolgimento di tutti i soggetti. Il confronto, il  dialogo, la collaborazione, l’entusiasmo iniziale sono la spinta essenziale per un buon rilancio, tra l’altro è già stato messo in atto un programma strutturale  di modiche e lavori da avviare, di organizzazione e realizzazione di servizi, quali la terapia intensiva neonatale, la riabilitazione, la psichiatria per rendere più efficace ed efficiente la sanità fermo restando  che al centro dell’attenzione dobbiamo porre le esigenze dell’ammalato.
Interviene ancora il DG per partecipare alle OO.SS gli obiettivi che a breve e medio termine l’azienda deve raggiungere utilizzando la logica della concertazione   Entro la fine del mese di Aprile nell’ambito del piano attuativo locale , l’azienda deve definire il piano annuale delle attività da collegare ad un budget di riferimento,  che poi si integra e si completa con il piano delle attività territoriali, nell’ incontro che si andrà ad organizzare con tutti i direttori di struttura che dovranno far pervenire i rispettivi documenti, verrà utilizzata la stessa presentazione che è stata curata per la conferenza dei sindaci che sostanzialmente si traduce nei risultati di tre mesi di ricognizione all’interno dell’azienda e dei conseguenti obiettivi di massima che si sono stabiliti.

Successivamente, dopo che la Regione avrà ufficializzato le linee guida, si dovrà intervenire sulla stesura del nuovo atto aziendale, e anche per questo ci sarà molto da lavorare, essendo queste le  attività principali su cui l’azienda si dovrà muovere nell’immediato 
Intervengono le OO.SS., pur denunciando il ritardo ingiustificato rispetto alla  convocazione della delegazione, univocamente porgono il loro caloroso saluto a tutto il management. Apprezzano per molti aspetti il percorso  individuato  per risollevare e rilanciare l’Azienda Sanitaria di Vibo e offrono la loro massima collaborazione nel tentativo di risolvere gli annosi problemi che affliggono la nostra sanità a partire dal problema della pronta disponibilità, al relativo aumento del gettone da cui si deve recedere dal 2005, la sessione di bilancio, alla mancanza di dialogo e di comunicazione tra la medicina del lavoro e la medicina ospedaliera che lavorano a compartimento stagno, alla specialistica, ai medici di base , alla individuazione dei bisogni formativi.
A questo punto della discussione si passa alla calendarizzazione degli incontri che si terranno con cadenza quindicinale, si decide quindi di auto convocarsi per giorno 28 Marzo alle 15,30 per discutere sulla rideterminazione fondi 2002 -2003; valutazione della dirigenza; sessione di bilancio. 

Il presente verbale dopo letto è approvato e sottoscritto.
Il segretario verbalizzante: Ida Pugliese

Il Direttore URS: Mario Bonifati

Il Dirigente URU.: Maria Davoli

Il Direttore del Dip.Am.vo:Dott. De Vincetis Roberto

Il Direttore Amm.vo: Dr.ssa Filomena Panno

Il Direttore Sanitario : Dr. Luciano Alfonso

Il Direttore Generale: Dr. Francesco Talarico

LE OO.SS.:         CIVEMP                      FESMED                       UMSPED

                    Dr.Paglianiti Saverio     Dr.De Nardo Alfredo      Dr.Ciampa Carlo

CIMO ASMD                          ANAAO                     ANPO                     UIL/Medici

Dr.Colistra Corrado        Dr.Truscello Carlo        Dr.Vasapollo Ignazio        Maiolo V.zo

Segr.Prov. CGIL                  Segr.Prov.UIL

Cirillo Antonio                     Pafumi Domenico
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