ALLEGATO “A”

Apparecchiatura Ecocolordoppler vascolare  (Distretti Epiaortici e Transcranico)

SPECIFICHE TECNICHE RICHIESTE:
· Apparecchiatura  Ecocolordoppler dotata di beam-former interamente digitale di ultima generazione e di più recente introduzione sul mercato (massimo tre anni).
· Modalità di scansione richieste: lineare elettronica, trapezoidale, convex elettronica, volumetriche 4D  e endocavitaria, Phased Array.

· Il sistema deve realizzare imaging armonico tissutale utilizzando preferibilmente la tecnica di sottrazione di impulso su convex, lineari e phased array.

· L’apparecchiatura deve collegare almeno 4 sonde elettroniche a scansione contemporaneamente.

· Monitor da almeno (pena esclusione) 19 pollici LCD ad alta definizione, non interlacciato, interamente dedicato alle immagini ecografiche e montato su braccio estensibile e orientabile in tutte le direzioni.
· Sistema operativo basato su architettura Windows (XP o successivo).
· Tastiera completamente regolabile dall’operatore in tutte le posizioni (Up/down/left/right), preferibilmente dotata di monitor Touch screen per la gestione delle funzioni e delle misurazioni.
· Sonde a larga banda e dotate di tecnologia multifrequenza con un maggior numero di frequenze possibili per il b-mode, armonica di tessuto, colore, doppler e tutte  visualizzabili sul monitor (valore numerico indicato sul monitor e modificabile per ogni modalità operativa in modo indipendente).

· L’apparecchiatura deve utilizzare un elevatissimo numero dei preset modificabile in qualsiasi momento dall’operatore.

· Software di misurazione completo per applicazioni cardiologiche, vascolari, internistiche.
· Metodiche necessarie sono: Doppler Pulsato, Doppler Continuo ed High PRF,  B-mode, M-mode, Doppler PW, ColorDoppler e Power/Angio direzionale, color doppler ad alta risoluzione.

· Disponibilità di triplex mode (B mode, Color doppler o Power Angio e Doppler pulsato in simultanea ed in tempo reale), combinabile con zoom ad alta definizione eseguibile con tutti i trasduttori richiesti.
· Elevato livello di zoom senza perdita di risoluzione, sia real time che su immagine congelata, eseguibile su tutti i trasduttori richiesti, (con zona dimensionale e selezionabile dall’operatore) almeno fino a x5 su immagine real – time ed almeno x 8 su immagine congelata e sulle immagini provenienti da cine loop.
· Profondità di scansione B-Mode non inferiore a 35cm.
· Possibilità di software per l’ottimizzazione della velocità di propagazione degli ultrasuoni in base alla regione esplorata, attivabile con singolo tasto.

· Funzione automatica di ottimizzazione dell’immagine b-mode e del doppler con singolo tasto.

· Sistema compound per il miglioramento dell’immagine (attivo in colore, doppler e armonica di tessuto contemporaneamente e con tutte le sonde).
· Misurazione automatica dell’IMT (preferibilmente con possibilità di stiffness).
· Tecnica per l’incremento della risoluzione d’immagine basata sull’elaborazione dei segnali in arrivo dal trasduttore e non realizzati con tecniche post-processing.
· Software colore specifico per i flussi intraparenchimali (anche bassi flussi) per la visualizzazione dell’informazione del microcircolo ad elevata risoluzione spaziale (colordoppler a larga banda o similari).
· Possibilità di applicazione software per studio perfusionale cerebrale e curve sensitometriche di “ IN e wash-OUT “ con uso di contrasto ultrasonoro.
· Modulo per la gestione dei mezzi di contrasto di seconda generazione.
· Masterizzatore DVD/Pen drive USB (USB gate 2.0 o superiore) integrato nell’apparecchiatura.

· Storage su Hard Disk (di capacità non inferiore a 500 Gb e velocità minima di 7200 rpm).
· L’apparecchiatura deve poter memorizzare (all’interno del sistema su Hard Disk) sia immagini statiche che loops e poterle scaricare successivamente su periferiche di memorizzazione (DVD/Pen Drive e Hard Disk esterni) in formato DICOM e in tutti i formati windows compatibili (BMP, JPG, Avi).
· Software integrato di report finale del paziente, dettagliato e personalizzabile con le relative immagini e la stampa direttamente su stampante laser/getto d’inchiostro. I report devono essere esportabili in Excel, PDF, Word, RTF.
· Batteria per consentire di porre il sistema in Stand By per un riavvio rapido.
· Tutti i pacchetti software devono essere disponibili su CD ( o DVD ) con licenza d’uso (non preinstallati).

· Tutorial on-site anche in più sedute a seguito di richiesta specifica e concordata con gli operatori.

· Garanzia di upgrade e aggiornamento software  “on site” per un periodo di almeno 24 mesi. 

· Assistenza gratuita (inclusa nel prezzo di preventivo) “Full Risk“ sull’intera struttura Hardware non inferiore a 24 mesi con manutenzione “on site“.

· Possesso di certificazione ISO.
· Marchio CE, che risponde ai requisiti della 93/42 EEC-MDD Classe IIa.
· Conformità agli standard EN 60601-1-2 

Sonde e accessori vari

· Sonda convex;
· Sonda phased array;

· Sonda lineare vascolare;

· Stampanti termiche b/n e colori.
N.B.: Qualora la descrizione di qualcuno dei prodotti messi a gara dovesse individuare una fabbricazione o provenienza determinata o un procedimento particolare, un marchio o un brevetto determinato, un tipo o un’origine o una produzione specifica che avrebbero come effetto di favorire o eliminare talune imprese o prodotti, detta indicazione deve intendersi integrata dalla menzione “o equipollente”.

Saranno valutate ulteriori altre eventuali innovazioni tecnologiche comprese nella configurazione offerta

Le ditte dovranno impegnarsi a mettere a disposizione dell’U.O. le apparecchiature offerte per la prova pratica con l’assistenza di un tecnico esperto nella dimostrazione della relativa perfomance e delle caratteristiche richieste nelle schede tecniche.

La valutazione tecnica, che avrà peso non inferiore al 50% della valutazione complessiva, sarà definita nel punteggio finale a seguito di  sessione comparativa dei singoli apparecchi ammessi e con la configurazione di gara.

Le apparecchiature che riporteranno un punteggio di valutazione tecnica inferiore a punti 20 non saranno ammesse alla prova pratica.
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