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    U.O. GARE E CONTRATTI
Tel. 0963-962601 – E.mail: dominelli@asl8vv.it
AVVISO DI PREINFORMAZIONE EX ANTE

Oggetto: Indagine di mercato e avviso per la trasparenza preventiva relativo alla procedura negoziata, senza previa pubblicazione del bando di gara, ai sensi dell’art. 57, comma 2, lettera b), D.Lgs. 163/2006, per l’acquisto di un sistema di taglio emostasi e dissezione ad ultrasuoni con relativo materiale di consumo, con le caratteristiche di cui all’allegata scheda. 
Operatore economico individuato: JOHNSON & JOHNSONN MED.
Con il presente avviso s’intende effettuare indagine di mercato al fine di conoscere se vi sono altri operatori economici, diversi da quello individuato secondo le informazioni in possesso di questa Azienda, in grado di fornire il prodotto in oggetto, con caratteristiche uguali o equivalenti a quelle descritte nell’allegato al presente avviso.

Pertanto, s’invitano gli operatori economici che intendano manifestare interesse alla partecipazione ad eventuale procedura di gara per la fornitura del prodotto di cui trattasi a produrre dichiarazione di disponibilità a fornire il prodotto con le caratteristiche richieste e con relativo materiale di consumo, per fabbisogno annuale, entro le ore 12 del 18.03.2014.

La predetta dichiarazione dovrà essere trasmessa per via fax (0963/962601) a: ASP di Vibo Valentia – U.O. Gare e Contratti, oppure all’indirizzo E-MAIL gareecontratti@asl8vv.it
Ove, a conclusione della predetta indagine di mercato, risulti confermata la coincidenza del fornitore unico del prodotto descritto con l’operatore economico indicato, questa Azienda manifesta sin d’ora l’intenzione di voler procedere ad affidamento diretto, previa negoziazione delle condizioni di fornitura, ai sensi degli artt. 57 e 79-bis del D.Lgs. 163/2006.
Il presente avviso è pubblicato sul sito aziendale www.aspvv.it (Albo Pretorio Online- Sezione bandi e gare) in data 07.03.2014.

F.to Il Responsabile del procedimento                                              

Dr. Domenico Dominelli

F.to Il Direttore dell’U.O. Gare e Contratti
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