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Regione Calabria

Azienda Sanitaria Provinciale
di Vibo Valentia

via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia – Part. IVA 02866420793
procedura negoziata per l’affidamento del servizio di assistenza tecnica e manutenzione del sistema telematico aziendale
CHIARIMENTI 01
Con fax pervenuto il 4.6.2010 è stato richiesto di chiarire se al n°7 del fac simile di DICHIARAZIONE debba essere barrata una unica voce, come ivi indicato.

Giusta previsione del Disciplinare di Gara che, al proposito, stabilisce “ogni eventuale precisazione e/o richiesta di chiarimenti relativa alla gara, inoltrata dalle ditte concorrenti, verrà riscontrata esclusivamente tramite pubblicazione sul citato sito internet”, si forniscono i seguenti chiarimenti.
La previsione di cui al punto 7 del fac simile di dichiarazione che specifica “barrare con una x l’unica voce che interessa” si riferisce esclusivamente alle 2 voci –ovviamente alternative- che si riferiscono all’applicazione della legge 68/99.

I partecipanti, pertanto, dovranno comunque dichiarare la propria regolarità contributiva INAIL, INPS ed altri versamenti dovuti a tale titolo a favore dei propri dipendenti.
Vibo Valentia, 04.06.2010 

F.TO Il Responsabile del procedimento

Dott. Antonio Mantella
