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REGIONE CALABRIA

AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE DI VIBO VALENTIA
Via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia - Part. IVA 02866420793

                          
U.O.  GARE  E  CONTRATTI 

SEDE  DI  SERRA SAN BRUNO

Telefono e fax: 0963/777032 – 777091
Prot. n. 7881                                                                                                Vibo Valentia, lì 7 marzo 2011
LETTERA - CAPITOLATO

PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA DEGLI AUTOMEZZI DI PROPRIETA’ DELL’AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE DI  VIBO VALENTIA

Numero  Gara  915497
Numeri CIG :

· Lotto n. 1  Forniture e prestazioni da elettrauto    CIG  1277488870
· Lotto n. 2  Forniture e prestazioni da  gommista   CIG  127825730B
· Lotto n. 3  Forniture e prestazioni da carrozziere  CIG  1278578BEE
· Lotto n. 4  Forniture e prestazioni da meccanico   CIG  1279125F53
· Lotto n. 5  Lavaggio                                                   CIG 1279256B6F
Importo presunto del servizio euro  135.000,00
Dovendo questa Azienda procedere all’affidamento del servizio di manutenzione ordinaria e straordinaria degli automezzi di sua proprietà 
SI  INVITA
Codesta Spett.le Ditta a voler presentare preventivo di spesa, in plico sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, entro le ore 12.00 del giorno 23 marzo 2011, indirizzandola a AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE  DI VIBO VALENTIA – UFFICIO PROTOCOLLO -  Via Dante Alighieri – Pal. Ex Inam - 89900 Vibo Valentia.

La trasmissione del plico potrà essere eseguita in uno dei seguenti modi, a scelta ed a esclusivo rischio della Ditta offerente:

a) Raccomandata A.R. a mezzo del Servizio Postale;

b) Raccomandata a mezzo di Agenzia autorizzata;

c) a mano con consegna all’Ufficio Protocollo dell’Azienda.

Non saranno prese in considerazione le offerte pervenute successivamente alla scadenza del termine di presentazione, qualunque sia la causa del ritardo.

Sul plico sigillato e controfirmato dovrà essere riportata la seguente dicitura “Offerta gara informale per l’affidamento del servizio di manutenzione ordinaria e straordinaria degli automezzi di  proprietà dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo Valentia”– Responsabile del procedimento Dott.ssa Maria Grazia Vavalà”.
ART. 1

OGGETTO DELL’APPALTO

L’appalto ha per oggetto l’affidamento per tre (3) anni del servizio di manutenzione ordinaria e straordinaria di tutti gli automezzi di proprietà dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo Valentia, meglio identificati nell’ “Elenco degli automezzi”, allegato al presente capitolato, di cui è parte integrante, e contrassegnato con la lettera “A”, in cui sono indicate la tipologia degli autoveicoli e le loro caratteristiche tecniche. 

Il parco macchine aziendale potrà subire delle variazioni determinate dalla dismissione o dall’acquisto di nuove tipologie di mezzi.

In tali ipotesi, l’Azienda ne darà tempestiva comunicazione scritta alla ditta aggiudicataria del servizio, che ai nuovi autoveicoli applicherà le modalità contrattuali convenute.
Le variazioni nella consistenza del parco macchine non costituiscono motivo di risoluzione anticipata del contratto da parte dell’appaltatore.

L’intero appalto è suddiviso in n. 5 lotti e, precisamente:

· LOTTO N. 1: Forniture e prestazioni da elettrauto del valore presunto di euro  21.000;
· LOTTO N. 2: Forniture e prestazioni da gommista del valore presunto di euro  21.000;

· LOTTO N. 3: Forniture e prestazioni da carrozziere del valore presunto di euro 19.500;
· LOTTO N. 4: Forniture e prestazioni da meccanico e revisioni periodiche del valore presunto di    

                             euro 69.000; 

· LOTTO N. 5: Lavaggio del valore presunto di euro 4.500.
Le imprese partecipanti potranno presentare offerta per uno solo, per più lotti o per tutti i lotti in appalto. 

Questa Azienda favorirà l’aggiudicazione dell’appalto in favore della ditta che avrà presentato offerta per tutti i lotti suelencati, purchè il prezzo risulti congruo.
Qualora un’aggiudicazione comprensiva di tutti i lotti  non sia possibile, gli stessi  verranno aggiudicati separatamente.
Non sono ammessi ulteriori frazionamenti dei lotti e verranno pertanto escluse eventuali offerte parziali.

Non saranno inoltre consentite  varianti nelle offerte e/o offerte condizionate.

Sono ammesse a presentare offerta imprese riunite secondo le disposizioni previste dalla normativa vigente. Non sono ammissibili più offerte formulate dalla stessa ditta, sia singolarmente sia in raggruppamento. Non è consentita l'associazione o il raggruppamento temporaneo d'impresa diverso da quello dichiarato in sede di offerta. 

Nel caso di imprese riunite, ogni ditta dovrà essere iscritta, a pena di esclusione, all’apposita sezione del registro delle imprese per l’attività da svolgere (elettrauto, carrozziere, gommista, meccanico,ecc…) 

ART. 2
DURATA DEL CONTRATTO
Il contratto avrà la durata di 36 (trentasei) mesi a decorrere dalla data indicata nella delibera di aggiudicazione.

L’Azienda si riserva la facoltà di prorogare il contratto alla scadenza per ulteriori 180 giorni nelle more di espletamento della nuova procedura di affidamento.

ART. 3

VALORE DEL CONTRATTO

Il valore presunto del contratto ammonta complessivamente ad euro 135.000, I.V.A. esclusa .

ART. 4
MODALITA’ DI  PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA

L’offerta dovrà essere contenuta in un  plico sigillato e controfirmato, in cui le Ditte partecipanti dovranno inserire n. 3 buste chiuse:

· Una busta chiusa e sigillata con scritto “DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA” contenente, a pena di esclusione:

a) Istanza di ammissione alla gara, redatta in lingua italiana su carta libera, sottoscritta

· dal legale rappresentante della Ditta; 

· dal capogruppo, in caso di raggruppamento temporaneo già costituito; 

· da tutti i membri del raggruppamento, in relazione a ciascun componente l'associazione temporanea con individuazione del capogruppo mandatario e dei mandanti, in caso di raggruppamento temporaneo non ancora costituito.
b) Dichiarazione sostitutiva di certificazione - autocertificazione - ai sensi del D.P.R. 28/12/2000 n. 445,  redatta come da fac-simile allegato, compilata in ogni sua parte e sottoscritta come sopra.

La dichiarazione deve essere corredata da fotocopia del documento di riconoscimento del rappresentante legale della ditta o del capogruppo o di tutto i membri del raggruppamento. 

c) Dichiarazione che i prezzi offerti rientrano nella media delle quotazioni praticate da codesta ditta a livello nazionale per aziende di pari dimensioni;

d) Dichiarazione che in caso di aggiudicazione si impegna ad eseguire il servizio in ottemperanza a quanto stabilito dalla presente lettera- capitolato tecnico;
e) Tariffari ufficiali  o dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445, attestante le tariffe in vigore; 

f) Copia della presente lettera d’invito-capitolato debitamente  timbrata e firmata dal legale rappresentante della ditta concorrente. 
Nel caso di raggruppamento di imprese, ciascuna impresa dovrà produrre copia del presente capitolato debitamente sottoscritta, timbrata e firmata. 

g) Dichiarazione con cui la  ditta si impegna, in caso di aggiudicazione,  di assumere tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari, di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010 n. 136 e successive modifiche, nonché l’impegno di dare immediata comunicazione all’Azienda e alla Prefettura-Ufficio Territoriale del Governo della provincia di Vibo Valentia della notizia dell’inadempimento di un eventuale subappaltatore /subcontraente degli obblighi di tracciabilità finanziaria;
h) Cauzione provvisoria, pari al 2% del valore complessivo dell’appalto, da costituire con fideiussione bancaria o polizza assicurativa, avente validità per almeno 180 giorni dal termine fissato per la  presentazione delle offerte. Tale cauzione deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio di preventiva escussione del debitore principale nonché, a pena di esclusione, la dichiarazione con cui il fideiussore si impegna a rilasciare garanzia fideussoria per l’esecuzione del contratto, ai sensi dell’art. 113 del D.Lgs n. 163/2006, qualora l’offerente dovesse risultare aggiudicatario del servizio.
La cauzione provvisoria sarà restituita entro trenta giorni dall’aggiudicazione definitiva. 
L'Amministrazione si riserva la facoltà di verificare, anche ai fini penali, la veridicità di tutte le dichiarazioni. 

Saranno poi richieste, a conferma delle suddette dichiarazioni, le necessarie ed opportune certificazioni. 

· Una busta chiusa e sigillata con scritto “DOCUMENTAZIONE TECNICA”, contenente:
a) la descrizione delle modalità di organizzazione, di gestione e di espletamento del servizio;

b) indicazione dettagliata del personale impiegato, con allegati i relativi titoli di studio e curriculum che attestino la  professionalità tecnica all’espletamento del servizio;

c) indicazione dei mezzi utilizzati per il soccorso stradale, con esibizione delle relative autorizzazioni  all’uso cui sono destinati e delle polizze assicurative per responsabilità civile RCA;

La documentazione esibita dovrà essere tale da consentire  la valutazione di conformità del servizio offerto.

La mancata presentazione delle indicazioni tecniche suelencate, non consentendo un’adeguata valutazione della conformità del servizio, comporterà l’esclusione dell’offerta; mentre, in caso di scarsa ed incompleta presentazione di quanto richiesto, l’Azienda si riserva la facoltà di richiedere l’integrazione della documentazione.

· Una busta chiusa e sigillata con scritto “ OFFERTA ECONOMICA”, contenente

La "scheda-offerta", allegata al presente capitolato, sottoscritta  dal titolare della ditta o dal legale rappresentante della società, dell'ente cooperativo o del consorzio di cooperative, con firma leggibile e per esteso, con l'indicazione del luogo e della data di nascita del firmatario, nonché tutti i dati per la corretta individuazione della ditta (denominazione,  ragione sociale, sede, partita IVA e codice fiscale, nr. di telefono e fax).
Nella suddetta scheda dovrà essere indicato:

1. il prezzo orario per la somministrazione di manodopera (IVA esclusa), in cifre e in lettere, nonché l’aliquota IVA applicabile; 
2. per gli interventi di natura meccanica: la percentuale di sconto, in cifre ed in lettere, sul listino prezzi ufficiale anno 2010 dei pezzi di ricambio delle case costruttrici; 
3. per gli interventi da carrozziere: la percentuale di sconto, in cifre ed in lettere, sul listino prezzi dei pezzi di ricambio dell’ANIA (Associazione nazionale fra le imprese assicuratrici). 
Il prezzo orario dovrà essere comprensivo di tutti gli oneri, inclusi il ritiro e la riconsegna dei mezzi, di cui all’allegato elenco e quant’altro necessario. 

Nella formulazione dell’offerta economica l’impresa dovrà tener conto di tutte le condizioni, delle circostanze generali e particolari, nonché di tutti gli oneri ed obblighi previsti dalla vigente legislazione che possano influire sul servizio e quindi sulla  determinazione del prezzo offerto, considerato dalla stessa impresa remunerativo.
Il prezzo contrattuale si intenderà fisso ed invariabile per tutta la durata del contratto, anche se dovessero verificarsi variazioni nel costo della manodopera e/o di ogni altro elemento. 

Nel caso di raggruppamento temporaneo d'imprese l'offerta congiunta deve essere sottoscritta da tutte le imprese raggruppate e contenere l'impegno che, in caso d'aggiudicazione della gara, le stesse imprese si conformeranno alla disciplina di cui alla normativa vigente 

Il prezzo offerto dovrà essere comprensivo di tutte le spese (spese per il personale, per gli  automezzi  e per le attrezzature, ecc…) ad eccezione della sola IVA che, come per legge, resta a carico di questa Azienda.

L’offerta deve essere unica e non sono ammesse offerte alternative.
ART. 5 
CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L’appalto sarà aggiudicato con il criterio del prezzo più basso.

L’aggiudicazione sarà effettuata, anche in presenza di una sola offerta purché ritenuta congrua dall’ Azienda.
E’ in facoltà dell’ASL a suo insindacabile giudizio non procedere ad alcuna aggiudicazione.

ART. 6
MODALITA’ E  CONDIZIONI  DI  ESECUZIONE DEL CONTRATTO
Il servizio di manutenzione comprende le prestazioni di seguito elencate.

· MANUTENZIONE ORDINARIA , consistente in:

1. registrazioni e controlli periodici, secondo quanto indicato dalle singole case costruttrici o, comunque, con una frequenza tale da garantire l’efficienza del veicolo in ogni momento;
2. sostituzione e/o ripristino di tutte quelle parti o componenti dell’autoveicolo soggette a normale usura e a sostituzione a seguito del chilometraggio percorso (es. candele, lampadine, catarifrangenti, pasticche dei freni, olio e liquidi, batteria e ripristino impianto elettrico);
3. sostituzione  e rabbocchi di olio, di liquidi, compresi i liquidi dei freni , di materiali di consumo usurati e di quantaltro necessario per la perfetta efficienza del mezzo, con la sola esclusione del carburante;

4. riparazione  e sostituzione di pneumatici usurati  in base alle percorrenze di ogni veicolo e secondo i parametri previsti dal Codice della Strada, nonché equilibratura e convergenza.
· MANUTENZIONE STRAORDINARIA, consistente in:

1. ogni intervento meccanico atto a sostituire parti o componenti usurate anormalmente, difettosi o guasti e non riconducibili ad operazioni di manutenzione ordinaria e comunque necessario a ripristinare la funzionalità del veicolo e renderlo atto all’uso (es. rifacimento della frizione, valvole, marmitta, pompa acqua, pompa olio, lampeggianti e trombe sirene, motorino d’avviamento ed alternatore, etc.);
2. soccorso stradale;

3. preparazione meccanica dei veicoli per invio alla revisione annuale in ottemperanza alla normativa vigente in materia; gestione delle procedure relative alle revisioni periodiche dei veicoli (art. 80 “Nuovo Codice della Strada” D. L.vo n. 285/92 e successive modificazioni). Qualora la ditta concorrente non sia in possesso dell’autorizzazione ministeriale necessaria allo svolgimento dell’attività relativa alle revisioni periodiche degli automezzi dovrà espressamente dichiarare l’intenzione di avvalersi del subappalto di detta attività;

4. controllo emissioni di scarico e servizio “bollini blu”;

5. riparazioni derivanti da sinistro o riparazioni e lavori di carrozzeria non compresi nella spesa annuale e da effettuare previo preventivo autorizzato.
· LAVAGGIO degli autoveicoli su richiesta dell’Azienda.

La ditta aggiudicataria dovrà garantire l’utilizzo di pezzi di ricambio originali o autorizzati dalle case costruttrici, di pneumatici di prima qualità il cui marchio sia conosciuto a livello nazionale e/o internazionale (es. Goodyear, Michelin, Bridgestone, Pirelli e similari), nonché provvedere allo smaltimento dei pezzi sostituiti.
I pezzi di ricambio montati sui mezzi aziendali si intendono coperti da garanzia per il tempo di regola accordato dalle case costruttrici o dalle officine autorizzate.

         La ditta aggiudicataria dovrà disporre di locali di ampiezza tale da consentire il ricovero al coperto e la custodia di almeno due automezzi. 
        Dovrà provvedere, inoltre, senza alcun onere aggiuntivo, al ritiro dei mezzi che necessitano di interventi di manutenzione presso l’area di parcheggio dell’ASP in cui l’autoveicolo è detenuto, qualunque sia la distanza dall’officina di riparazione, ed effettuare la relativa riconsegna a lavori ultimati.

Dal momento del  prelievo fino a quello della riconsegna, la ditta è responsabile per  eventuali danni che l’autoveicolo dovesse subire o  arrecare a terzi.
Sia la consegna che il ritiro degli automezzi dovrà risultare da specifico verbale firmato dal Responsabile del parco macchine dell’A.S.P. o da un suo delegato e dal titolare della ditta aggiudicatrice.
Tale verbale oltre a recare l’indicazione delle date di consegna e di ritiro, dovrà porre in evidenza eventuali manchevolezze, inconvenienti e anomalie constatati  all’atto della consegna.
Gli interventi di manutenzione dovranno essere effettuati sulla base di ordinativi, sottoscritti dal Responsabile del parco macchine, indicanti i lavori da eseguire.
Nel caso di manutenzione straordinaria, la richiesta motivata di intervento tecnico da esibire alla Ditta aggiudicataria dovrà essere preventivamente autorizzata dal competente ufficio dell’A.S.P.
La ditta effettuerà un preventivo di spesa, che dovrà essere trasmesso, brevi manu o a mezzo fax o via email, al responsabile del parco macchine, il quale provvederà ad acquisire la necessaria autorizzazione ad eseguire i lavori.
· Tempi di intervento e di lavorazione
Gli automezzi dell’Azienda devono avere la massima precedenza, pertanto, i tempi di  intervento devono essere immediati e comunque entro le 24 ore dalla richiesta, dando priorità assoluta alla riparazione dei mezzi di soccorso sanitario.
In caso di interventi  programmati, la data di esecuzione dei lavori sarà concordata tra l’Azienda e la ditta aggiudicataria.
L’esecuzione dei lavori deve essere svolta a regola d’arte , impiegando i migliori materiali presenti sul mercato ed i pezzi di ricambio originali. 

I tempi di esecuzione dei lavori, ai fini del corrispettivo per la manodopera, dovranno essere riconducibili agli accordi ANIA e/o a tempi standard correnti.
Qualora sia necessario operare degli interventi non indicati nell’ordinativo di cui sopra, ne dovrà essere data preventiva comunicazione ai fini dell’autorizzazione all’esecuzione.

I tempi generali di ricovero dell’automezzo per gli interventi di riparazione e manutenzione dovranno essere rispettosi di ogni sollecitudine e comunque conformi agli standard correnti. Ogni ritardo dovrà essere preventivamente comunicato.
Sono a totale carico della ditta aggiudicataria tutte le forniture di mano d’opera, materiali, pezzi di ricambio ed accessori occorrenti per l’esecuzione degli interventi di cui al presente articolo.

· Recupero dei mezzi in avaria 
La Ditta aggiudicataria dovrà provvedere al recupero dei mezzi in avaria e dovrà garantire il servizio 24 ore su 24.
Qualora il recupero dell’autoveicolo avvenga entro i 25 Km dalla sede dell’autoparco, nessun corrispettivo aggiuntivo dovrà essere corrisposto alla ditta aggiudicataria.

Qualora, invece, il recupero avvenga oltre i 25 km, la ditta aggiudicataria avrà  diritto ad un corrispettivo da calcolare tenendo conto delle  tariffe per il soccorso ACI.  
· Scheda tecnica identificativa
Presso la ditta aggiudicataria dovrà istituirsi apposito schedario contenente, per ciascun autoveicolo, una scheda identificativa, in cui devono essere riportati tutti i seguenti dati:

1. i dati di identificazione e tecnici relativi all’automezzo;

2. lo stato di conservazione iniziale; 
3. il tipo di intervento di manutenzione ordinaria e straordinaria effettuato, con indicazione  del guasto rilevato, dei pezzi eventualmente sostituiti, della data dell’intervento, della garanzia offerta sia sul lavoro eseguito sia sul pezzo cambiato, il tutto sottoscritto in modo leggibile dall’installatore e/o operatore;

4. il programma di manutenzione.
Detta documentazione dovrà essere messa a disposizione del Responsabile del parco macchine dell’ASP ogni qualvolta ne faccia espressa richiesta e rilasciata alla stazione appaltante al termine del contratto in originale o in copia dichiarata conforme.
· Collaudo
Ogni prestazione dovrà essere sottoposta a collaudo, con cui si deve accertare se il servizio sia stato eseguito secondo modalità e requisiti richiesti dal contratto o dal presente capitolato. 
Il collaudo verrà effettuato dal personale dell’Amministrazione all’uopo incaricato in presenza del titolare della ditta  o di suo rappresentante, al momento della riconsegna.

Di tale operazione verrà redatto specifico verbale, firmato dagli esecutori e dagli incaricati della ditta.

Qualora gli interventi dovessero risultare in tutto o in parte difformi all’ordine, l’Azienda potrà contestare formalmente per iscritto la non regolare esecuzione dei lavori e  diffidare la ditta ad effettuare in modo corretto, senza  ulteriori oneri, le prestazioni richieste entro dieci giorni dalla notifica della diffida.
La ditta potrà presentare, entro sette giorni dal ricevimento della contestazione scritta, le proprie contro deduzioni, che verranno valutate nell’ambito dell’istruttoria curata dall’A.S.P. di Vibo Valentia.

Il regolare collaudo del lavoro eseguito e la dichiarazione di presa in consegna non esonera l’impresa da eventuali responsabilità per difetti e/o vizi occulti, che non siano emersi al momento del controllo ma vengano di seguito accertati.
L’Azienda  dovrà denunciare tali vizi, ai sensi dell’art. 1495 c.c., entro venti giorni dalla data della scoperta.

In tal caso, la ditta aggiudicataria è invitata dall’amministrazione ad  assistere, a mezzo di suoi rappresentanti, ad eventuali verifiche, dovendo rispondere per ogni vizio o difetto ad essa imputabile.

ART. 7
PERIODO  DI  PROVA

L’appalto è sottoposto alla condizione dell’esito positivo di un periodo di prova della durata di mesi tre a partire dalla data di inizio del periodo contrattuale.
Qualora tale periodo di prova dovesse dare esito negativo, sarà facoltà dell’Azienda recedere dal contratto senza altra formalità  che quella di trasmettere all’appaltatore il proprio insindacabile ed incondizionato giudizio a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno, entro il mese successivo al compimento del periodo di prova. La ditta appaltatrice rimane comunque obbligata a proseguire il servizio su richiesta dell’Azienda fino a nuova aggiudicazione.
ART. 8
TRACCIABILITA’ FINANZIARIA
Ai sensi dell’art. 3 della  legge 13 agosto 2010 n. 136 e successive modificazioni (D.L. 12 novembre 2011 n. 187 convertito in legge 17 dicembre 2010 n. 217), al fine di assicurare la tracciabilità finanziaria, la ditta appaltatrice e gli eventuali subappaltatori e subcontraenti  della filiera delle imprese devono utilizzare conti correnti o postali dedicati alle commesse pubbliche.
Tutti i movimenti finanziari relativi al servizio in oggetto devono essere registrati sul conto corrente dedicato e devono essere effettuati esclusivamente con bonifici bancari o postali, su cui deve essere riportato il codice CIG.

La ditta appaltatrice dovrà comunicare all’Azienda gli estremi identificativi dei conto correnti bancari o postali dedicati entro sette giorni dalla loro accensione, nonché, entro lo stesso termine, le generalità  e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di essi.
Al fine di ottemperare a quanto disposto dalla presente normativa, l’Azienda inserirà nel contratto un’apposita clausola con cui la  ditta appaltatrice assumerà l’obbligo della tracciabilità dei flussi finanziari. 

Inserirà, altresì,  la clausola risolutiva espressa da attivarsi in tutti i casi in cui le transazioni vengano eseguite senza avvalersi delle banche o delle poste.

L’Azienda, inoltre, verificherà che nei contratti eventualmente sottoscritti dall’appaltatore con i subappaltatori e subcontraenti sia inserita la medesima clausola di tracciabilità.

L’inosservanza degli obblighi di tracciabilità, di cui all’art. 3 della l. n. 136/2010, comporterà, oltre all’applicazione della clausola risolutiva espressa, l’applicazione delle sanzioni di cui all’art. 6 della stessa legge.
ART. 9  
 INIZIO DEL SERVIZIO
La ditta si obbliga ad iniziare il servizio, di cui al presente appalto, dal momento del ricevimento della comunicazione dell’avvenuta aggiudicazione.
L’inizio del servizio sarà fatto risultare da apposito verbale, sottoscritto congiuntamente dal Responsabile del Parco macchine dell’ASP e dal titolare della ditta aggiudicataria o da un suo delegato.

Dal suddetto verbale dovranno risultare lo stato d’uso, le condizioni meccaniche e di carrozzeria di ciascun automezzo.

ART. 10
FATTURAZIONE E PAGAMENTI
La fatturazione dovrà riportare a pena di nullità :
1. i riferimenti degli automezzi interessati dai lavori (numero di targa, marca e modello);

2. gli interventi eseguiti, specificando la data dell’intervento, il dettaglio dei pezzi e/o dei materiali di consumo sostituiti, le ore di manodopera impiegate.
I pagamenti delle fatture saranno effettuati entro novanta giorni dalla data di presentazione delle stesse al Protocollo Generale dell’ASP, mediante bonifici bancari o postali sul conto corrente dedicato, di cui l’appaltatore comunicherà gli estremi all’Azienda, in osservanza di quanto disposto dall’art. 3 della legge n. 136/2010 e successive modificazioni  sulla tracciabilità dei flussi finanziari.
ART. 11
DISPOSIZIONI  RELATIVE AL PERSONALE.
La  Ditta aggiudicataria si dovrà avvalere per l’espletamento del servizio di personale proprio, fisicamente idoneo, tecnicamente preparato e addestrato, dotato di appositi dispositivi di protezione al fine di evitare infortuni.

Il personale, in particolare al momento del soccorso stradale e/o del ritiro e della riconsegna degli automezzi, dovrà essere munito di cartellino di riconoscimento dal quale risulti la denominazione della ditta aggiudicataria, il nome e la qualifica dell’operatore preposto al servizio.

Ai sensi dell’art. 5 della legge n. 136/2010, le tessere di riconoscimento dovranno essere altresì corredate delle seguenti ulteriori informazioni:

1. data di assunzione de lavoratori dipendenti

2. estremi dell’autorizzazione al subappalto nel caso di lavoratori dipendenti del subappaltatore

3. indicazione del committente per i lavoratori autonomi.

La ditta aggiudicataria è tenuta a comunicare al responsabile del parco macchine i nominativi dei dipendenti utilizzati per l’espletamento delle suddette attività.

Tra l’A.S.P. e il personale addetto al servizio di manutenzione e riparazione degli autoveicoli non intercorrerà alcun rapporto di lavoro, trattandosi di personale dipendente esclusivamente dalla ditta aggiudicataria.

ART. 12
DOCUMENTAZIONE 

La ditta che si aggiudicherà il servizio dovrà produrre, su richiesta dell'Amministrazione, nel termine assegnato, la seguente documentazione: 
a) deposito cauzionale, da costituire mediante fideiussione bancaria o polizza assicurativa di importo pari al  10%  del prezzo di aggiudicazione, IVA esclusa, ai sensi dell’art. 113 del D.Lgs. n. 163/2006, a garanzia del corretto adempimento degli obblighi contrattuali.

La garanzia dovrà avere validità per tutto il periodo contrattuale e comunque fino al rilascio del certificato di regolare esecuzione ai sensi dell’art. 113, comma 5, del succitato decreto legislativo.  Essa deve espressamente prevedere la rinuncia al beneficio della preventiva escussione, la rinuncia dell’eccezione di cui all’art. 1957 comma 2 del codice civile, nonché l’operatività della garanzia medesima entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta dell’A.S.P..

b) modello GAP debitamente compilato per la parte di competenza;

c) Certificato della Camera di Commercio, completo di NULLA OSTA ai fini della  certificazione antimafia;

d) Certificato del Casellario Giudiziario del titolare o del legale rappresentante della ditta aggiudicataria;

e) Modello DURC;

f) Certificato rilasciato dai competenti uffici dal quale risulti l’ottemperanza degli obblighi previsti dalla Legge 68/99 (disabili);

g) i listini prezzi ufficiali anno 2010 delle parti di ricambio delle Ditte costruttrici e dell’ANIA, controfirmati in ogni pagina, aggiornabili con cadenza semestrale, cui fare riferimento nel corso del contratto; 
d) le opportune certificazioni a conferma delle dichiarazioni rese in sede di gara. 
La ditta dovrà altresì comunicare il nominativo del legale rappresentante autorizzato a sottoscrivere il contratto ed accollarsi tutte le spese relative alla stipula del contratto, compresa la somma dovuta per diritti di segreteria e per spese di registrazione

In caso di mancata presentazione della documentazione richiesta, l’Amministrazione potrà dichiarare la ditta aggiudicataria decaduta dal diritto di eseguire il servizio, incamerando il deposito cauzionale,  fatto salvo il diritto dell’Amministrazione stessa al risarcimento dei danni.
ART.  13
OBBLIGHI E RESPONSABILITÀ DELL’AGGIUDICATARIO – ASSICURAZIONE.
La ditta aggiudicataria, nell’esecuzione dei servizi previsti dal presente capitolato, avrà l’obbligo di uniformarsi a tutte le disposizioni di legge ed ai regolamenti concernenti i servizi stessi.

L’impresa aggiudicataria è l’esclusiva responsabile dell’osservanza di tutte le disposizioni relative alla tutela infortunistica e sociale delle maestranze addette ai lavori di cui al presente capitolato. L’impresa dovrà osservare nei riguardi dei propri dipendenti: le leggi, i regolamenti e le disposizioni previste dai contratti collettivi nazionali di settore e dagli accordi sindacali integrativi vigenti, nonché rispettare le norme di sicurezza nei luoghi di lavoro e tutti gli adempimenti di legge previsti nei confronti dei lavoratori e soci.

E’ fatto carico alla stessa di dare piena attuazione nei riguardi del personale comunque da lei dipendente, agli obblighi retributivi e contributivi, alle assicurazione obbligatorie e ad ogni altro patto di lavoro stabilito per  il personale stesso.

L’impresa, se tenuta, dovrà altresì rispettare le norme di cui alla legge 12/3/99 n.°68 ”Norme per il diritto al lavoro dei disabili”,

L’impresa aggiudicataria sarà considerata responsabile, per tutta la durata del contratto, dei danni che per fatto suo, dei suoi dipendenti, dei suoi mezzi o per mancate previdenze venissero arrecati agli utenti, alle persone ed alle cose sia di proprietà dell’Azienda che di terzi, sollevando l’Azienda da ogni responsabilità ed onere.

L’impresa aggiudicataria è tenuta a stipulare o dimostrare di aver stipulato le seguenti polizze:

· polizza incendio;

· garanzia incendio

· garanzia fulmine e scoppio

· garanzia atto vandalico

· garanzia evento atmosferico( compresa grandine)

· garanzia Enti all’aperto

· polizza furto

· garanzia furto totale o parziale

· garanzia rapina

· garanzia Enti all’aperto

· polizza responsabilità civile terzi ed operai

· RCT massimale non inferiore € 1.000,000,00

· RCO massimale non inferiore € 500.000,00

Detta polizza dovrà , altresì, prevedere le seguenti condizioni estensive:

· inclusione dei danni subiti o causati dai veicoli dal momento della consegna e fino all’ultimazione lavori;

· inclusione dei danni subiti o causati dagli autoveicoli durante le operazioni di prova o di collaudo;

· inclusione della garanzia “ danni postumi” a copertura dei danni subiti o causati dai veicoli     oggetto dell’intervento nei sei mesi successivi l’intervento stesso per fatto imputabile all’Assicurato.

Copia di tali polizze, che dovranno avere validità per tutta la durata del contratto, dovranno essere trasmesse all’Azienda all’atto della stipula del contratto.
ART . 14
RECESSO ANTICIPATO DA PARTE DELL’IMPRESA
Qualora la Ditta dovesse recedere dal contratto prima della scadenza prevista, l’Amministrazione sarà tenuta a rivalersi sulla cauzione definitiva a titolo di risarcimento dei danni, oltre agli eventuali maggiori danni subiti ed accertati.

ART . 15 
SUBAPPALTO E CESSIONE DEL CONTRATTO
E’ vietato all’appaltatore subappaltare in tutto o in parte il servizio senza il consenso scritto dell’Amministrazione.

Il subappalto non autorizzato costituisce motivo di risoluzione del contratto e fa sorgere in capo all’Azienda il diritto ad incamerare la cauzione definitiva e ad agire per il risarcimento di ogni eventuale danno.

A noma dell’art .18 della legge n. 55/1990 e successive modifiche ed integrazioni, al quale fa rinvio l’art 16 del D.Lgs n. 356/92, l’appaltatore è comunque tenuto ad indicare in offerta i servizi che eventualmente intenda subappaltare, a pena di inammissibilità della successiva richiesta di subappalto.

ART. 16
INADEMPIENZE DEL FORNITORE – PENALITÀ
Qualora la ditta appaltatrice dovesse risultare inadempiente relativamente al rispetto dei tempi di intervento si procederà all’applicazione di una penale pari ad euro_______ per ogni giorno di ritardo.

Al verificarsi di gravi e /o reiterate inadempienze rispetto a quanto previsto dal presente capitolato, l’Amministrazione si riserva la facoltà di risolvere il contratto, con diritto al risarcimento danni.

Nell’ipotesi in cui gli interventi di riparazione, nonostante la diffida ad una corretta esecuzione dei lavori, dovessero risultare non risolutivi o difformi alle richieste dell’Azienda, la stessa si riserva la facoltà di far eseguire il lavoro presso altri centri di assistenza con imputazione della spesa a carico della ditta aggiudicataria, oltre al risarcimento di eventuali danni.

Del pari, qualora vengano utilizzati pezzi di ricambio non originali o non autorizzati dalle case costruttrici o pneumatici  non di prima qualità, l’Azienda potrà rivolgersi ad altre officine per far installare ricambi originali o autorizzati dalle case costruttrici o pneumatici di prima qualità a spese  della ditta aggiudicataria.
ART . 17
RISOLUZIONE DEL CONTRATTO
Qualora alla ditta appaltatrice siano imputabili inadempienze, soprattutto se reiterate, tali da rendere insoddisfacente il servizio o l’inosservanza anche di uno solo degli obblighi contrattuali assunti, l’Azienda, previa diffida ex art. 1454 cod. civ., avrà la facoltà di avvalersi, ai sensi dell’art. 1453 cod. civ., della risoluzione del contratto, salvo, in ogni caso, il risarcimento dei danni subiti e l’incameramento della cauzione.
Nel caso di risoluzione del contratto, l’Amministrazione, al fine di garantire l’erogazione del sevizio, potrà procedere a nuova aggiudicazione in favore della seconda  Ditta migliore offerente (dopo la Ditta dichiarata inadempiente). In tal caso il maggior prezzo corrisposto alla nuova ditta aggiudicataria, sarà integralmente posto a carico della ditta inadempiente fino alla scadenza del periodo contrattuale.
L’Azienda potrà  in ogni caso recedere dal contratto per ragioni di superiore interesse pubblico, anche conseguenti al mutare degli attuali presupposti giuridici e legislativi, nonché delle attuali forme di gestione del servizio.

ART.  18
CLAUSOLA RISOLUTIVA ESPRESSA

L’ Azienda si riserva la facoltà di risolvere il contratto, ai sensi e per gli effetti dell’art. 1456 cod. civ., nei casi appresso specificati:

1. mancato recupero degli automezzi in avaria per più di due volte;

2. interventi non risolutivi reiterati per più di due volte;

3. grave negligenza o frode nell’esecuzione degli obblighi contrattuali;

4. sospensione o interruzione del servizio da parte dell’appaltatore per motivi non dipendenti da cause di forza maggiore;

5. cessione dell’azienda o cessazione dell’attività;

6. fallimento dell’impresa o sottoposizione della stesa a procedure concorsuali che possano pregiudicare lo svolgimento del servizio.

Nei casi su elencati, qualora l’Azienda dichiari di volersi avvalere della clausola risolutiva espressa, il contratto si intenderà risolto di diritto.
L’Amministrazione, al fine di garantire l’erogazione del sevizio, potrà procedere a nuova aggiudicazione in favore della seconda  Ditta migliore offerente (dopo la Ditta dichiarata inadempiente). In tal caso il maggior prezzo corrisposto alla nuova ditta aggiudicataria, sarà integralmente posto a carico della ditta inadempiente fino alla scadenza del periodo contrattuale.

L’Azienda, inoltre, incamererà la cauzione e potrà agire per il risarcimento del maggior danno.

ART.  19
 FORO COMPETENTE
Il foro di Vibo Valentia è competente per la risoluzione di qualsiasi controversia dovesse insorgere fra le parti  in relazione all’interpretazione  e/o esecuzione del contratto.   

Per quanto non previsto dalla presente lettera d’invito, si fa riferimento alla normativa emanata dallo Stato e dalla Regione in materia di contabilità e contratti. 

La ditta con la presentazione dell’offerta, consente il trattamento dei propri dati, anche personali, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge per le esigenze contrattuali.

Ai sensi e per gli effetti della legge n. 241/1990, il Responsabile del Procedimento è la Dott.ssa  Maria Grazia Vavalà ed eventuali informazioni/chiarimenti potranno essere richiesti alla stessa al numero telefonico 0963/777091 o all’ indirizzo di posta elettronica mg.vavala@asl8vv.it. 
La data di apertura delle buste contenenti le offerte verrà successivamente pubblicata sul sito web della Azienda. 

 Responsabile del Procedimento                                                                                Il Direttore

  Dott.ssa Maria Grazia Vavalà                                                                        Dott.ssa Francesca Cupo
DICHIARAZIONE DELLA DITTA OFFERENTE

Ai sensi e per gli effetti dell’art .1341 Cod .Civ., il sottoscritto legale rappresentante della Ditta offerente, dichiara espressamente di aver preso visione e di accettare integralmente quanto stabilito dalla presente lettera- d’invito capitolato.

Data 

                                                                                           Timbro e firma della ditta              
