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                                                              REGIONE CALABRIA

                  AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE DI 

        VIBO VALENTIA
                      Via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia - Part. IVA 02866420793


                  U.O.  Acquisizione beni e servizi

                              Tel. 0963-962669 -  962605 - Fax 0963-962605-962471-592417

Prot. Gen. n° 6685 del 12\02\2010
                                                                                                            SPETT. DITTA
Oggetto:Procedura negoziata per l’acquisto di n° 8  letti  degenza e n° 8 travi testaletto, per la S.C. di Cardiologia - UTIC del P.O di Vibo Valentia. 
- Importo complessivo a base d’asta  €. 25.000,00  - Cod. CIG: 04391172CF
LETTERA  D’INVITO\CAPITOLATO

Dovendo questa Azienda procedere, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n° 163\2006 e del regolamento attuativo di cui alle delibere n° 196 del 13\4\2006 e n° 994 del 6\9\2006, all’acquisto di:

	LOTTO UNICO

n° 8  letti degenza  a  4  sezioni ad altezza variabile su due colonne motorizzate  gestite da due pulsantiere  elettroniche che consentono la regolazione delle gambe e spalliera, trendenburg e antitredelenburg , posizione cardiologia  CPr, shock  e auto livellamento, consolle operatore con inibizione pulsantiera paziente ; Piano rete  completamente realizzato in materiale plastico radio trasparente,  ad alta resistenza  telaio realizzato in acciaio inox  verniciato a forno,  fornito di batteria tampone  che garantisca il funzionamento anche in caso di black out, , ruote gemellate con diametro non inferiore a 150 mm con fremo simultaneo su tutte le ruote che dovranno essere antipolvere; pediera e spalliera  in tecnopolimero colorato blu, allungaletto incorporato. I letti devono essere completi di             n° 4 semispondine abbattibili a compasso in modo separato.
N° 8 Travi testaletto  profilato d’alluminio estruso;Dimensioni 2 canali sovrapposti da mm 120/cad, più canali d’illuminazione superiore (indiretta) ed inferiore (diretta)

Totale ingombro. profondità mm 63 + 20  altezza mm 355 lunghezza mm 1800 (soluzione ad 1letto)        I canali devono supportare  il passaggio, separato,  della parte gas e della parte elettrica ad alto e basso voltaggio; 

Corpo trave in spessore 20/10 coperchi di chiusura in spessore 16/10

Barra porta accessori
 1, integrata nel profilato, dim.ni mm 25 x 10 x 1800, in alluminio;

Colore alluminio anodizzato naturale o bianco RAL 9010 ;

Testate di chiusura 1 per estremità, a racchiudere i vari canali, realizzata in policarbonato; 

Punti di alimentazione : possibilita’ di  prevedere le alimentazioni gas ed elettriche da ogni punto della trave, al fine di facilitare l’installazione qualora si operi in situazioni di”tracce” già esistenti;

Configurazione  10 prese scuko n° 1   poste 5 sul lato destro e 5 sul lato sinistro , una presa  dati sul lato destro, una presa ep 3  mensole porta monitor, asta porta flebo , n° 4 fori per i gas medicali 

Accessibilità all’interno dei canali immediata, per  permettere  l’apertura del canale senza sforzo alcuno;

La manutenzione della trave deve essere concepita al fine di permettere ogni tipo di manutenzione, gas, elettrica ed illuminazione nel modo più semplice, veloce e pratico possibile.


I coperchi a clipse devono essere smontati o rimontati con la massima facilità e permettere interventi sugli impianti gas ed elettrico.

La parte illuminante, sia superiore che inferiore, deve  essere estratta, completa della sua vasca, con facile manovra al fine di permettere ogni tipo di intervento o manutenzione fuori dalla camera del paziente.

I corpi illuminanti non dovranno  sbordare  rispetto al profilato della trave per renderli  (corpi illuminanti e travi) corpi unici  e compatti;


la barra porta accessori integrata nel profilato deve permette l’aggancio di numerosi accessori senza ulteriore bisogno di fissare a parete altri punti che ridurrebbero lo spazio disponibile per pazienti ed operatori.
^^^^^^^^^

N.B. Le misure e le dimensioni sopra riportate devono essere considerate puramente indicative e devono intendersi “circa”.


SI INVITA
Codesta spett. ditta a voler presentare preventivo di spesa, in plico sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, entro le ore 12,00 del giorno 08\03\2010, all’Ufficio Protocollo dell’ASP, via D. Alighieri, 67 -  89900 Vibo Valentia. 
Sulla busta dovrà essere riportata la seguente dicitura “Offerta  gara per l’acquisto di n° 8 Letti degenza e n°8 Travi testaletto per la S.C. di Cardiologia – UTIC del P.O. di Vibo Valentia”.
Non saranno presi in considerazione plichi pervenuti fuori termine.
Sono ammessi a partecipare alla procedura i soggetti di cui all’art. 34 del D.Lgs 163\2006 e smi.
Il suddetto plico  dovrà  contenere al suo interno n° 2 Buste :

· Una busta chiusa e sigillata con scritto “Documentazione amministrativa e tecnica “ contenente, pena l’esclusione:

1)  Dichiarazione resa ai sensi del DPR 445\2000, a firma del legale rappresentante, redatta come da fac simile allegato ( è preferibile utilizzare il modello  allegato);

2) Dichiarazione che in caso di aggiudicazione si impegna ad eseguire la fornitura in entro giorni 10 dalla ricezione dell’ordinativo di fornitura;

3) Copia della presente lettera di invito\Capitolato debitamente firmata dal Titolare o Legale rappresentante della Ditta offerente.
4)  Copia dell’ offerta economica senza prezzi; 

5) Depliants illustrativi e schede\caratteristiche tecniche delle attrezzature  offerte (Quest’ultima documentazione dovrà essere sufficiente a consentire  la valutazione di conformità delle attrezzature  offerte. La  mancata presentazione delle schede tecniche, non consentendo un’adeguata valutazione della conformità del prodotto, comporterà l’esclusione dell’offerta, mentre in caso di scarsa ed incompleta presentazione di quanto richiesto, l’Azienda si riserva la facoltà di richiedere l’integrazione della documentazione).
· Una busta chiusa e sigillata con scritto “Offerta Economica “ contenente:

1) Offerta economica . Nell’offerta  economica  dovrà essere indicato sia il prezzo unitario delle attrezzature offerte sia quello complessivo relativo all’intero lotto.  
Il prezzo offerto dovrà essere comprensivo di tutte le spese, imballo, trasporto, consegna, montaggio, installazione,collaudo ecc.ad eccezione della sola IVA che, come per legge resta a carico dell’ ASP.

2 ) listino ufficiale prezzi  e\o stralcio dello stesso  e\o dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà ai sensi dell’art. 47\ DPR 445\2000   attestante i prezzi di listino in vigore, con l’indicazione della percentuale di sconto praticata sugli stessi;
Non sono ammesse offerte alternative.

Resta  fermo  che  l’offerta economica  non potrà essere superiore, pena l’esclusione, all’importo posto a base d’asta. Saranno ritenute valide anche offerte pari alla base d’asta.

L’apertura dei plichi  sarà effettuata dal responsabile del procedimento, in seduta pubblica, presso i locali di questa U.O. via D. Alghieri, 67 –Vibo Valentia-  il giorno 09\03\2010  alle ore 10,00.

(eventuali rinvii e\o convocazioni ulteriori, e\o comunicazioni di carattere generale, saranno  cumunicati  esclusivamente mediante avviso che sarà pubblicato  sul sito web aziendale www.aspvv.it)
L’aggiudicazione sarà effettuata in favore del concorrente che avrà presentato la migliore offerta  sul totale complessivo dell’intero lotto. 

Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza d’una sola offerta valida.

L’Azienda si riserva la facoltà: 
· di non procedere ad alcuna aggiudicazione; 
· di procedere ad aggiudicazione parziale;
· di invitare le ditte che abbiano formulato uguale  offerta ad esperimento di miglioria e, in caso negativo  procedere al sorteggio.  
L’ASP si riserva , altresì, di richiedere alla ditta aggiudicataria eventuale ulteriore documentazione prevista dalle vigenti disposizioni di Legge.

Nel caso di ritardata e/o mancata consegna,oltre ad una penale giornaliera pari all’1% dell’importo complessivo della fornitura,si procederà con esecuzione in danno.

Il pagamento sarà effettuato,dopo verifica e collaudo,entro 90 giorni previa presentazione di regolare fattura all’Ufficio Protocollo dell’Azienda.

I documenti di gara  sono consultabili presso  questa U.O. dalle ore 9,00 alle ore 13,00 nei giorni feriali,  escluso il sabato. Gli stessi sono disponibili sul sito web aziendale (www.aspvv.it).
La ditta  con la presentazione dell’offerta consente  il trattamento dei propri dati, anche personali, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge per le esigenze concorsuali.

Per quanto non espressamente previsto si rinvia al D.Lgs n° 163\2006 e smi  in tema di contratti pubblici relativi a lavori, forniture e servizi, al Codice Civile e a tutta la restante normativa emanata dallo Stato e dalla Regione Calabria in materia di contabilità, contratti, rapporti di lavoro, previdenza e assicurazioni.
Ai sensi e per gli effetti della Legge 241\1990, il responsabile del procedimento è il Dr. Giuseppe Caloiero ed eventuali informazioni\chiarimenti potranno essere richiesti allo stesso ai numeri telefonici in intestazione.
Il Responsabile del procedimento
 
                
                                     Il Direttore

Dr. Giuseppe Caloiero                                                                               Dr. Roberto De Vincentiis  
                                            DICHIARAZIONE DELLA DITTA OFFERENTE

Ai sensi e per gli effetti dell’art. 1341 Cod. Civ., il sottoscritto, Legale rappresentante della Ditta offerente, dichiara espressamente di aver preso visione e di accettare integralmente quanto stabilito dalla presente lettera\capitolato.
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