Lotto n° 1 : Ecocolordoppler di fascia alta e di ultima generazione - TSA
L’Ecografo deve rispondere ai seguenti requisiti :
· Apparecchiatura  top di gamma  di ultima generazione e recente introduzione sul mercato 
· Modalità di scansione necessarie: lineare elettronica , trapezoidale, convex elettronica, volumetriche 4D  e endocavitaria, Phased Array.
· Il sistema deve  realizzare imaging armonico tissutale utilizzando preferibilmente la tecnica di sottrazione di impulso con tutte le sonde imaging disponibili.
· L’apparecchiatura deve  collegare almeno 4 sonde elettroniche a scansione contemporaneamente.
· Monitor da almeno 19 pollici LCD ad alta definizione, interamente dedicato alle immagini ecografiche e montato su braccio estensibile e orientabile. 
· Sonde a larga banda e dotate di tecnologia multifrequenza con un maggior numero di frequenze possibili per il b-mode, armonica di tessuto, colore, doppler e tutte  visualizzabili sul monitor (con valore numerico indicato sul monitor e modificabile per ogni modalità operativa in modo indipendente).

· L’apparecchiatura deve essere in grado di utilizzare un elevatissimo numero dei preset modificabile dall’operatore.
· Software di misurazione completo per applicazioni cardiologiche / vascolari.
· Metodiche necessarie sono: B-mode, M-mode, Doppler PW , ColorDoppler - Power/Angio , Color doppler ad alta risoluzione.
· Profondità di scansione B-Mode non inferiore a 35cm
· Possibilità di software per l’ottimizzazione della velocità di propagazione degli ultrasuoni in base alla regione esplorata, attivabile con singolo tasto.
· Funzione automatica di ottimizzazione dell’immagine b-mode e del doppler con singolo tasto.
· Sistema compound per il miglioramento dell’immagine (attivo in colore, doppler e armonica di tessuto contemporaneamente e con tutte le sonde )
· Software per la Misurazione automatica dell’IMT

· Tecnica per l’incremento della risoluzione d’immagine basata sull’elaborazione dei segnali in arrivo dal trasduttore e non realizzati con tecniche post-processing. 
· Software colore specifico per i flussi intraparenchimali  per la visualizzazione dell’informazione del microcircolo ad elevata risoluzione spaziale (colordoppler a larga banda o similari).
· Elevato livello di zoom senza perdita di risoluzione, sia real time che su immagine congelata. 

· Masterizzatore DVD/C.D./Pen drive  integrato nell’apparecchiatura

· L’apparecchiatura deve memorizzare (all’interno del sistema su Hard Disk) sia immagini statiche e loops e poterle scaricare successivamente su DVD/C.D.R. Pen Drive e Hard Disk in formato Dicom e in formati windows compatibili (BMP, JPG, Avi)
· Tastiera completamente regolabile dall’operatore in tutte le posizioni (Up/down/left/right), preferibilmente dotata di monitor Touch screen per la gestione delle funzioni e delle misurazioni.

· Batteria per consentire di porre il sistema in Stand By per un riavvio rapido.

Sonde e accessori vari
· Sonda phased array;
· Sonda lineare vascolare;
Stampanti termiche b/n e colori;
