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CONVOCAZIONE CANDIDATI PER ESPLETAMENTO PROVA PRATICA CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI DIRIGENTE INGEGNERE. 

I SOTTONOTATI CANDIDATI DEL CONCORSO DI CUI IN EPIGRAFE CHE HANNO SUPERATO LA PRIMA PROVA (PROVA SCRITTA), SONO STATI AMMESSI A SOSTENENRE LA SECONDA PROVA PREVISTA DALL’ART. 64 DEL D.P.R. N. 483/97 (PROVA TEORICO PRATICA) CONSISTENTE IN “ESAME E PARERE SCRITTO SU DI UN PROGETTO O IMPIANTO”. 
GLI STESSI DOVRANNO PRESENTARSI MUNITI DI VALIDO DOCUMENTO DI IDENTITA’ PERSONALE GIORNO 19 MARZO 2020, ALLE ORE 9,00, PRESSO IL CENTRO DI FORMAZIONE AZIENDALE DELL’ASP DI VIBO VALENTIA SITO PRESSO L’EX PRESIDIO OSPEDALIERO DI PIZZO CALABRO.
[bookmark: _GoBack]LA MANCATA PRESENTAZIONE NELL’ORA E NEL POSTO INDICATI COMPORTERA’ L’ESCLUSIONE DEL CANDIDATO DALLE PROCEDURE CONCORSUALI DI CHE TRATTASI:

ABATE Gianfranco
BEATINO Demetrio
CAMPISI Michelangelo
COLACE Giovanni Antonio
CORRADO Vincenzo
CORTESE Francesco
COSIMO Vincenzo Alfonso
DI BELLA Andrea
FARINA Daniela
GALIZIA Vincenzo
INDELLICATI Umberto
LAGADARI Pasquale
LATELLA Giovanni Benito
MANGIARDI Raffaele
MORELLI Massimo
MUTO Eugenio
OCELLO Nicola Anselmo
PARISI Cesare
PELAGGI Gioele Paolo
SCORDO Sisto
SOLE GRECO Domenico
SORIANO Michela
SOSTO Gennaro
TARANTINO Attilio
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Il Segretario della Commissione                                                       Il Presidente della Commissione
Dr. Fioravante Schiavello                                                                          Avv. Bruno Calvetta
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