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REGIONE CALABRIA

AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE

Di VIBO VALENTIA
Via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia - Part. IVA 01997680796

 U.O. “GARE E CONTRATTI”
TEL. 0963/962601 – FAX 0963/962601              


Spett. EMS ITALIA
Oggetto: Chiarimenti  alla Vs. nota dell’11.12.2014.
                  Di seguito si trasmettono “integralmente” i chiarimenti forniti dal Responsabile dell’U.O. di Urologia del P.O. di Tropea, Dott. G. Rodolico, richiesti per il LOTTO N° 1:

A)  n. 1 sistema di fissaggio e posizionamento delle fibre laser per impiego con sistemi a flusso continuo

I sistemi di fissaggio e posizionamento delle fibre laser non impediscono la “gestione a mano dal chirurgo mediante lo strumentario a flusso continuo”, di contro rende altresì possibile, se discrezionalmente ritenuto opportuno, una più ampia gestione della sonda.

B) n. 1 sistema micromanipolatore per guida laser per impostazione precisa fibre ed aspirazione calcoli
La sopra citata descrizione comprende le parole “ fibre “ e “ calcoli “. Tale dispositivo può essere discrezionalmente utilizzato con apparecchiatura a mezzo fibre e non laser CO2.

C)  n. 1 guida sonde a scorrimento con sistema di fissaggio della sonda.

E’ un dispositivo medico con canale che consente l’introduzione di qualsiasi sonda laser. Tale canale è presente in tutti gli strumenti a flusso continuo.
          Fermo restando le precisazioni di cui sopra, si chiarisce quanto di seguito riportato:
intanto, relativamente alla scelta delle caratteristiche tecniche delle attrezzature, accessori, loro attinenza ed utilizzo con il laser ad olmio, queste competono al Responsabile del servizio il quale ne farà  idoneo uso  secondo le esigenze dell’unità operativa. Si precisa, altresì, che è di conoscenza dello stesso  che i dispositivi medici richiesti sono prodotti da più aziende, pertanto reperibili sul mercato e  idonei per l’utilizzo con il laser ad olmio.

Per quanto attiene, invece, alla specificità delle caratteristiche tecniche, sempre da voi poste in discussione, si ribadisce  quanto chiaramente scritto nella richiesta, inoltrata all’U.O. Gare e Contratti, con le caratteristiche tecniche delle attrezzature oggetto di gara,  che ad ogni buon fine qui di seguito parzialmente si riportano “ … tali caratteristiche sono, pertanto,  di “massima“ proprio per consentire la  massima e democratica partecipazione alla gara, utilizzando comunque  caratteristiche e descrizioni volte esclusivamente ad individuare un elevato livello tecnologico e qualitativo delle apparecchiature necessarie.

Si intende consentire, in tal senso, ampia possibilità di offerta alle Aziende che potranno proporre prodotti equivalenti, simili o in alternativa anche migliorativi, presenti sul mercato, che consentano di raggiungere lo stesso fine operativo. Quindi libera concorrenza e massima partecipazione alla gara ribadendo che “saranno considerate valide, anche, eventuali  offerte di attrezzature dotate di tecnologia equivalente, sovrapponibile e/o migliorativa ai fini diagnostici e terapeutici”.

               Le offerte, tutte quindi, saranno vagliate e valutate con giusta attenzione in relazione all’esigenza di reparto e comunque salvaguardando gli interessi della Nostra Azienda Sanitaria.     
N.B. Ogni Azienda partecipante potrà formulare offerta per come ritenuto idoneo. Tutte le offerte saranno debitamente ed attentamente valutate.
Distinti saluti.
* LA PRESENTE VIENE PUBBLICATA SUL SITO WEB AZIENDALE.
Vibo Valentia, 27.01.2015

Firmato
Il Responsabile del procedimento
Dr. Domenico Dominelli
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