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Regione Calabria

Azienda Sanitaria Provinciale
di Vibo Valentia

via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia – Part. IVA 02866420793
Staff della Direzione Generale

UNITA’ ORGANIZZATIVA AUTONOMA

SISTEMA INFORMATICO ED INFORMATIVO
Gara per la fornitura, la messa a regime e la manutenzione del Sistema Informativo per l’area amministrativa dell’ASP di Vibo Valentia

CHIARIMENTI
Si riportano di seguito, in relazione ai quesiti posti sino alla data odierna, i relativi chiarimenti.
QUESITO

Stiamo predisponendo la documentazione per la partecipazione alla vs. gara indetta e desideriamo avere dei chiarimenti circa un requisito richiesto nel disciplinare di gara.

Alla pagina 3 viene richiesto che almeno 3 persone dell’organico siano in possesso di diploma di laura informatica: valgono come laurea informatica, la laurea in ingegneria informatica e in scienze dell’informazione?
Inoltre le persone nominate devono essere obbligatoriamente dipendenti o posso essere liberi professionisti ma che collaborano con la ns. azienda in modo esclusivo?

Risposta

Relativamente al primo quesito posto si chiarisce che la laurea in scienze dell'informazione, conferita da università statali e da quelle non statali riconosciute, è equipollente alla laurea in informatica anche ai fini della presente procedura di gara, giusta previsione dell’articolo unico del DM 1 marzo 2000 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 3 maggio 2000, n. 101.
Relativamente al secondo quesito posto, inerente la tipologia del rapporto di lavoro intercorrente tra il prestatore d’opera e l’impresa partecipante, si chiarisce che nel termine ‘dipendenti’ possono essere ascritte sia le tipologie di lavoro subordinato che quelle di lavoro c.d. parasubordinato (es. co.co.pro.) per il peculiare vincolo di coordinazione e continuità intrinseco alla natura del rapporto di lavoro con l’impresa. Sono invece escluse le forme di lavoro autonomo quali le prestazioni libero professionali certamente non riconducibili alle precitate tipologie.

QUESITO

Essendo la scrivente controllata dalla …… spa, chiedo se è legittimo e non causa di esclusione, il ricorso all’istituto dell’avvalimento, per avvalersi dei requisiti della Capogruppo, in relazione al Personale. Cosi come previsto nel Disciplinare di Gara, ove si contempla a pag. 3 di 15 il “requisito organizzativo” ?

Poiché è espressamente richiesto, a pag. 8 del Capitolato Speciale di Appalto, che la Piattaforma deve essere un unico sistema integrato per l’area amministrativa in architettura web, non è chiaro quali possano essere “i casi in cui questa specifica non debba essere applicata” come riportato a pag. 34 del Capitolato Speciale di appalto.

Risposta

L’istituto dell’avvalimento consente al concorrente di avvalersi, ai fini della partecipazione alla gara, dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico, organizzativo di altro soggetto. L’art. 49 del Codice, che lo disciplina, non introduce deroghe per cui non puo’ essere considerata ostativa la circostanza che l’impresa ausiliaria sia la capogruppo di una holding cui partecipa l’impresa concorrente. Tale conclusione e’ peraltro supportata dallo stesso art.49 comma 2 lett. b) che detta una peculiare disciplina nel caso di “avvalimento nei confronti di un’impresa che appartiene al medesimo gruppo”, con cio’ implicitamente ammettendo tale possibilita’.
Relativamente al secondo quesito, si precisa che la soluzione informatica richiesta e’ esclusivamente quella web.
QUESITO

Con riferimento alla gara sopra riportata, si chiede conferma che NON siano da considerarsi oggetto di fornitura anche l'hardware ed i software di base necessari ad ospitare la soluzione software applicativa proposta.
Risposta

Si conferma che non sono oggetto della fornitura l’hardware ed i software di base necessari ad ospitare la soluzione applicativa offerta.

QUESITO

Con riferimento a quanto indicato al primo capoverso, pagina 8, del Disciplinare di gara, si chiede conferma che la dichiarazione relativa ai punti b, c, e d del Disciplinare stesso, nel caso di soggetti cessati dalla carica nell’ultimo anno, possa essere resa direttamente dal Legale Rappresentante della società partecipante.
Risposta

La dichiarazione prevista al punto 2 lettere b), c) e d) del Disciplinare (pag. 5) va resa, come previsto dall’art.38 comma 1 lett. b) e c), dal titolare e dal direttore tecnico, se si tratta di impresa individuale; dai soci e dal direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo, dai soci accomandatari e dal direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice, dagli amministratori muniti di poteri di rappresentanza e dal direttore tecnico e dal socio unico persona fisica ovvero dal socio di maggioranza in caso di societa' con meno di quattro soci, se si tratta di altro tipo di società, nonché dai procuratori qualora sottoscrittori delle dichiarazioni costituenti la documentazione amministrativa e/o dell’offerta.
Nella fattispecie oggetto del quesito, pertanto, la dichiarazione potrà essere resa dal solo titolare dell’impresa solamente se i soggetti cessati dalla carica non siano attualmente riconducibili ad alcuna delle figure sopra indicate.

QUESITO

Con riferimento ai requisiti di partecipazione indicati a pagina 3 del Disciplinare di gara, nel caso di RTI si chiede conferma che gli stessi debbano essere posseduto dall’RTI cumulativamente e non da ogni singola impresa partecipante
Risposta

Si conferma che i requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi indicati nel Disciplinare debbano essere posseduti dall’RTI cumulativamente. Ovviamente la mandataria dovrà in ogni caso possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria, come previsto dall’art.275 del Regolamento.
Vibo Valentia, 29/7/2011
Il Responsabile del procedimento

Antonio Mantella
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