Modalità del servizio da espletare
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MODALITA’ DEL SERVIZIO DA ESPLETARE
· Stazionamento di un’ambulanza privata H24 presso lo S.O. di Nicotera e una seconda ambulanza privata nel Comune di Filadelfia, le quali devono servire di supporto alla organizzazione interna del SUEM 118;
· Il periodo di copertura  deve essere previsto per i mesi di luglio e agosto 2009 secondo quanto sarà successivamente stabilito dal Commissario dell’ASP;
· L’Associazione deve fornire una Ambulanza di Tipo “A” con infermiere, autista e medico h24 e deve garantire lo svolgimento delle attività con proprio personale.
· La responsabilità del personale è di totale competenza dell’Associazione.

· L’ambito d’intervento è esteso a qualsiasi tipo di codice (rosso, giallo, verde)  secondo quanto disposto dalla C.O. del SUEM 118, a cui è demandata la responsabilità dell’attivazione dei mezzi e del personale;

· L’intervento può essere esteso su tutto il territorio della Regione Calabria, qualora la C.O. del SUEM 118, impossibilitata a ricoverare il paziente negli ospedali dell’ASP, sia costretta a trasferimenti in strutture ricadenti nella Regione;
· Il personale operante si dovrà attenere ai protocolli operativi del SUEM 118 riguardanti la gestione dei mezzi, modulistica, procedure di servizio e tecniche d’intervento;
· Il personale operante ha l’obbligo della segretezza sull’attività svolta;
· Il Presidente o Amm. Delegato dell’Associazione convenzionata è responsabile della corretta esecuzione delle prestazioni richieste nel rispetto delle norme convenzionali, dei protocolli operativi e della rispondenza dei mezzi ai rispettivi requisiti igienico sanitari previsti dalle modalità di corretto utilizzo dei mezzi e degli strumenti;
· I mezzi devono essere pienamente rispondenti agli standard stabiliti in applicazione del 2° comma dell’art. 5 del D.M. 27\3\92;
· Il Direttore Sanitario dell’Associazione è responsabile della rispondenza del servizio alle norme convenzionali e della rispondenza del personale e dei mezzi ai rispettivi requisiti;
· L’Associazione deve essere in possesso dell’autorizzazione sanitaria Regionale;
· Il trasporto del paziente dalla sede di competenza fino al presidio ospedaliero, secondo le indicazioni date dalla C.O., non comporta oneri di spesa per l’ASP, mentre  ogni altro tipo di trasporto darà diritto ad un rimborso chilometrico;
· Nello svolgimento del servizio, il cui onere è posto a carico dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Vibo Valentia, l’Associazione  dovrà osservare quanto appresso specificato:

a. il trasporto dovrà seguire il tragitto più breve, salvo i casi in cui la situazione oggettiva del  

      traffico e della viabilità consigliano, in rapporto alle condizioni fisiche o di sicurezza del  

      trasportato, la scelta di un percorso alternativo.

b. Tutti i servizi di cui alla presente, dovranno essere registrati dagli operatori   compilando il modulo di rilevazione prestabilito, al quale saranno unite le eventuali 

       certificazioni e/o autorizzazioni richieste. 

c. Devono essere indicati tutti i punti di partenza e le basi operative presso cui sosterranno i mezzi convenzionati. 

d. Deve essere assicurata l'immediata sostituzione di eventuali mezzi non utilizzabili. 

e. L'ambulanza deve operare esclusivamente per conto della Centrale Operativa e seguire scrupolosamente i protocolli da essa imposti. 

· L'Associazione  è obbligata a stipulare le seguenti polizze assicurative per: 

l) La copertura della responsabilità civile per danni a terzi, in conseguenza dell'attività convenzionata. 

2) La copertura delle malattie, rischi professionali e degli infortuni connessi all'attività del personale proprio e del personale dell' ASP di servizio al momento trasportato. 

Inoltre 

- L'Associazione affidataria esonera ASP di Vibo Valentia da qualsiasi responsabilità per danni derivanti a terzi, trasportati e non, per effetto del trasporto. 

- Le vetture da utilizzare devono essere preventivamente indicate dall' Associazione al Responsabile del SUEM 118, il quale provvederà ad una verifica, autorizzandone l'utilizzo. 

- Il controllo può essere effettuato dal Responsabile del SUEM 118 in presenza del Direttore Sanitario dell' Associazione, ogni qualvolta ritenga prudente e necessario che venga eseguito. 

Il cambio del personale deve essere effettuato dove staziona l’ambulanza. 
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