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                REGIONE CALABRIA

                  AZIENDA SANITARIA n°8  VIBO VALENTIA
                      Via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia - Part. IVA 01997680796
       

-UFFICIO RAPPORTI SINDACALI-


                Verbale dirigenza Medica e Veterinaria 28.03.06
Il giorno 28 del mese di Marzo 2006 alle ore 16,00 presso la sala riunione dell’Unità Operativa Economato e Provveditorato di questa azienda si sono riuniti previo auto convocazione, i rappresentanti sindacali dell’area della dirigenza medica e veterinaria e il management aziendale per discutere i seguenti argomenti:

1) rideterminazione fondi 2002-2003;

2) valutazione della dirigenza;

3) sessione di bilancio.
Sono presenti per la parte sindacale: dr. Colistra per la CIMO,  il dr. Truscello per l’ANAAO; il dr. Scaramozzino per la UIL/Medici; Pafumi Segr.Ter. UIL/FPS, dr. Pugliese per la CISL Medici;  CGIL/Medici Cirillo Antonio - Segr.Ter., 
Sono presenti per la parte pubblica:

Il Direttore Amministrativo dr.ssa Filomena Panno; il Direttore del Dipartimento Amm.vo Dr. Roberto De Vincentis il Direttore dell’Unità Operativa Risorse Umane Clara Timpano; il Direttore dell’Ufficio Rapporti Sindacali Mario Bonifati; il dirigente del settore economico dell’unità operativa risorse umane Maria Davoli; il collaboratore amm.vo Ida Pugliese – segretario verbalizzante.
Prima di avviare i lavori il Direttore Amministrativo invita i presenti a sottoscrivere il verbale relativo all’incontro del 14.03.06 dopo averlo opportunamente letto e approvato; successivamente invita il direttore dell’ufficio risorse umane a relazione sull’argomento relativo ai fondi del 2005.

A tale proposito la Sig.ra Timpano evidenzia che per l’anno 2005, sul fondo ex art.50 sono residuate 950.000 euro, mentre sul fondo ex art. 51, sono residuate 70.000 euro, tale importo  precisa la sig.ra Timpano, deve essere ulteriormente ridotto delle quote che saranno necessarie per conguagliare lo straordinario effettuato durante i mesi che vanno da gennaio ad ottobre, mentre per il successivo mese di novembre le spettanze di che trattasi sono state messe in linea, infine per quanto attiene al fondo di risultato, ex art.52,lo stesso risulta azzerato per effetto di norma contrattuale che prevedeva sin dal 31.12.2003, il conglobamento di una quota procapite nello stipendio gabellare;  quote queste, di gran lunga superiori a quelle disponibili dal fondo stesso; il totale quindi dei residui come sopra specificati confluisce nel fondo di risultato anno 2005.
Si apre una lunga discussione tra le parti tesa a chiarire le modalità di costituzione dei fondi, gli eventuali incrementi e l’utilizzo delle risorse stesse, nel tentativo di  concludere definitivamente l’accordo relativo alle code contrattuali che nell’ultimo incontro si era concretizzato nella proposta delle OO.SS. di rinunciare alla maggiorazione del 50%  della pronta disponibilità effettuata oltre la decima, così come sancito dal CCI, per il periodo: giugno 2002 - 31.12.2004; utilizzare quindi  i fondi residui del 2004 con esclusione del fondo di risultato 2004, per onorare l’accordo relativo all’aumento del gettone della pronta disponibilità per il periodo giugno 2002 – 31.12.04 quantificato in 924.000,00 euro e proponendo all’azienda di concorrere per le risorse economiche mancanti fino al raggiungimento del tetto individuato con  propri fondi.  
Alla luce però delle dinamiche  che si sono venuti a determinare con l’applicazione del nuovo contratto di lavoro relativo al quadriennio normativo 2002-2005 e parte economica biennio 2002-2003, soprattutto in riferimento ai conglobamenti previsti dall’art. 41  ritengono necessario rimandare le opportune determinazioni al prossimo incontro per consentire all’azienda di rideterminare i fondi 2003-2004, verificare le risorse disponibili per discutere l’accordo formulato nel precedente incontro e decidere, in presenza dei rappresentanti sindacali firmatari di quell’ accordo, se mantenerlo  o formulare una proposta alternativa.   

Il D.A. nel prendere atto di quanto evidenziato dalle OO.SS. ritiene comunque opportuno far presente  alla delegazione trattante che l’esercizio 2005 si è chiuso con una perdita di 10.000.000,00 di euro, da qui le ragioni dell’azienda di non poter mantenere quasi certamente l’impegno assunto dalla precedente amministrazione, ma di essere disponibile a trovare insieme le opportune soluzioni. 

A questo punto la delegazione trattante di comune accordo decide di fissare gli incontri a lungo termine per consentire all’unità operativa risorse umane di definire tutte le contabilità sospese, si decide inoltre di  spostare gli incontri in un giorno della settimana diverso dal martedì, per favorire anche la partecipazione dell’Organizzazione Sindacale CGIl/Medici.  Il prossimo incontro viene stabilito  per il 3 maggio, mercoledì alle ore 16,00 con il seguente ordine del giorno: 

1)  Rideterminazione Fondi 2003-2004
2) Sessione di bilancio 
3) costituzione fondi 2006.

Il presente verbale dopo letto è approvato e sottoscritto.

Il segretario verbalizzante: Ida Pugliese

Il Direttore URS: Mario Bonifati

Il Direttore UORU: Clara Timpano

Il Direttore del Dip.Am.vo:Dott. De Vincetis Roberto

Il Direttore Amm.vo: Dr.ssa Filomena Panno

LE OO.SS.:             CISL/ MEDICI:Dr.Pugliese Antonio                  .
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