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                REGIONE CALABRIA

                  AZIENDA SANITARIA n°8  VIBO VALENTIA
                      Via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia - Part. IVA 01997680796
       

-UFFICIO RAPPORTI SINDACALI-


                Verbale dirigenza Medica e Veterinaria 03.05.06
Il giorno tre del mese di Maggio 2006 alle ore 16,30 presso la sala riunione dell’Unità Operativa Economato e Provveditorato di questa azienda si sono riuniti previo auto convocazione, i rappresentanti sindacali dell’area della dirigenza medica e veterinaria e il management aziendale per discutere i seguenti argomenti:

1) fondi 2002-2003;

2) sessione di bilancio 2005;
3) Costituzione fondi 2006.
Sono presenti per la parte sindacale: dr. Colistra per la CIMO, dr. Truscello per l’ANAAO; dr. Scarmozzino e dr. Maiolo per la UIL/Medici; Pafumi Segr.Ter. UIL/FPS, dr. Pugliese per la CISL Medici;  dr. Manno CGIL/Medici; Cirillo Antonio - Segr.Ter. CGIL/FP, 
Sono presenti per la parte pubblica:

Direttore Amministrativo Az. dr.ssa Filomena Panno; Direttore Sanitario Az. dr. Alfonso Luciano; Direttore Dipartimento Amm.vo Dr. Roberto De Vincentis; Direttore Unità Operativa Risorse Umane Clara Timpano; Direttore Ufficio Rapporti Sindacali Mario Bonifati; il dirigente del settore economico dell’unità operativa risorse umane Maria Davoli; il collaboratore amm.vo Ida Pugliese – segretario verbalizzante.
Prima di avviare i lavori il Direttore Amministrativo invita i presenti a sottoscrivere il verbale relativo all’incontro del 28.03.06; successivamente il direttore dell’ufficio risorse umane dopo aver distribuito i prospetti relativi  ai fondi del 2005, passa a relazionare sulle economie che si sono registrate e che hanno determinato i fondi in discussione.
Afferma quindi, che in riferimento alla quantificazione economica effettuata per l’anno 2002 ai sensi dell’ultimo contratto del 3 novembre 2005 è stato ricalcolato un residuo della  retribuzione di posizione di 58.000 €, mentre il fondo relativo al pagamento del trattamento accessorio  e il fondo di risultato si sono azzerati per cui il residuo finale riguarda esclusivamente il fondo della retribuzione di posizione come sopra indicato.

In considerazione quindi degli impegni assunti dall’azienda a seguito della sottoscrizione del contratto decentrato per l’anno 2002 è  stata accantonata la somma di 47,720,62. da imputarsi  alla maggiorazione del 50% del gettone della disponibilità oltre la decima, rimane quindi un residuo di  11.223,84 €.
Per quanto attiene il ricalcalo elaborato sui fondi relativi all’anno 2003, si evince un residuo di 122.404,22 euro da attribuire alla retribuzione di posizione; un residuo di 38.634,17 euro da attribuire al fondo relativo al pagamento del trattamento accessorio, a seguito dell’integrazione contrattuale prevista sia in relazione alle indennità notturne e festiva che per lo straordinario; mentre il fondo di risultato si è azzerato per compensazione tra quota disponibile e quota spesa.
Dal totale dei residui, per l’anno 2003, pari a  161.038,39 euro, sono stati accantonati per la maggiorazione del 50% del gettone della disponibilità oltre la decima, 93.166,00 euro con un  residuo  disponibile di 67.872.39.
Anche per l’anno 2004 i residui disponibili sono attestati al fondo della retribuzione di posizione per un importo di 741.879,00 euro, al fondo per il pagamento del trattamento accessorio per un importo di 40.402,60 euro; mentre il fondo relativo al pagamento della retribuzione di risultato, nonostante non sia stata pagata alcuna indennità in tal senso, il fondo si è completamente azzerato per effetto della norma contrattuale che va a ristrutturare lo stipendio. Dal totale quindi dei residui per il 2004 in 782.281,60 euro sono stati accantonati 62.107,00 euro per la maggiorazione del 50% del gettone della disponibilità oltre la decima, e 2.572,18 euro di equiparazione, per un totale di 64.679,18 euro , con un residuo disponibile di 717.602,42 euro. Le stesse operazioni di ricalcalo sono state operate per l’anno 2005 da cui si rileva un residuo totale di 952.429,65 euro di cui 911.147,27 euro da attribuire al fondo per la retribuzione di risultato e un residuo di 41.282,38 euro da attribuire al fondo relativo al pagamento del trattamento accessorio; anche per l’anno 2005 sono state accantonate delle somme per la liquidazione delle maggiori quantificazioni, così come indicato nel prospetto per un totale di 120.521,22 euro. Il totale dei residui degli anni dal 2002 al 2005 risultano quantificati nella cifra di 1.665.104.94.
A questo punto, il Direttore Amm.vo, avvia la discussione partendo dalla richiesta avanzata dalle OO.SS., tesa ad ottenere il riconoscimento relativo all’aumento della disponibilità oltre la decima, del 50% ai sensi del CCI.

Nel corso della discussione l’azienda, evidenzia che i residui dei fondi relativi agli anni precedenti, vanno a costituire il fondo di risultato, e in quanto tale deve essere distribuito a tutto il personale; le OO.SS. ritengono invece che i residui in parola potrebbe essere  confluiti nel fondo di posizione a tale proposito, richiamano l’accordo raggiunto nei precedenti incontri di delegazione trattante che si era concretizzato nella proposta delle OO.SS. di rinunciare alla maggiorazione del 50% della pronta disponibilità effettuata oltre la decima, a condizione che i fondi residui del 2004, con esclusione del fondo di risultato 2004, venissero utilizzati per onorare l’accordo relativo all’aumento del gettone della pronta disponibilità per il periodo – giugno 2002 – 31.12.2004 con l’impegno da parte dell’azienda di concorrere con propri fondi fino al raggiungimento della somma mancante da 750.000 euro a 925.000. Alla luce però dei dati emersi, le OO.SS. evidenziano che l’accordo potrebbe essere concluso senza gravare sulle economie aziendali,  tra l’altro è bene ricordare che l’accordo da onorare scade il 31.12.04 di conseguenza non impegna il futuro organizzativo dei servizi e degli uffici di questo management. Se invece tale accordo non dovesse ritenersi più valido, la discussione dovrà ripartire dall’inizio.

Il Direttore Amministrativo dopo aver ascoltato attentamente le rivendicazioni addotte dalle OO.SS. attraverso l’intervento  del Dr. Manno pur considerando valide e legittime  le richieste rinnovate, ritiene necessario individuare per il passato la soluzione più idonea che salvaguardi contemporaneamente l’esigenza del professionista  e che comunque non  possa danneggiare questo management né dal punto di vista tecnico né dal punto di vista legale, per tutti questi motivi ritiene opportuno approfondire meglio lo studio dei fondi della Dirigenza Medica e se tutte le OO.SS. saranno d’accordo può darsi che l’azienda si convincerà di accogliere la proposta in discussione,risolvendo il problema della disponibilità fino al 2004 per come previsto dal CCI, con l’impegno sin da subito di organizzarsi in maniera diversa anche nella gestione dell’istituto della pronta disponibilità, a tale proposito invita le OO.SS. ad indicare due nominativi che andranno a far parte della commissione di lavoro costituita ufficialmente da una parte pubblica e una parte sindacale sia del comparto che della dirigenza,  istituita dall’azienda per l’elaborazione del piano della pronta disponibilità per l’anno 2006. Riconducendo la discussione all’incontro  di delegazione trattante,il Direttore Amm.vo, invita l’ufficio Risorse Umane ad elaborare la proposta in discussione da sottoporre all’attenzione del Direttore Generale.     
 Il prossimo incontro viene cconcordato  per il 05 Giugno, lunedì alle ore 15,30 con il seguente ordine del giorno: 

1)  Definizione code contrattuali: (gettone P.D.);
2)  Produttività 2004/2005.
Il presente verbale dopo letto è approvato e sottoscritto.

Il segretario verbalizzante: Ida Pugliese

Il Direttore URS: Mario Bonifati

Il Direttore UORU: Clara Timpano

Il Direttore del Dip.Am.vo:Dott. De Vincetis Roberto

Il Direttore Amm.vo: Dr.ssa Filomena Panno

LE OO.SS.:             .

CIMO ASMD                          ANAAO                               UIL/Medici

Dr.Colistra Corrado        Dr.Truscello Carlo                        Dr.Scaramozzino V.zo

Segr.Prov. CGIL                  Segr.Prov.UIL


CGIL/Medici
Cirillo Antonio                     Pafumi Domenico
     Dr. Valerio Manno
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Dr.Pugliese Antonio              Dr. V.zo Maiolo
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