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                                        REGIONE CALABRIA

                     AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE DI VIBO VALENTIA 

                                                                     Via Dante Alighieri 89900 Vibo Valentia -        

 U.O. GARE E CONTRATTI
Vibo Valentia 21\07\2011
CHIARIMENTI  E RISPOSTE A  QUESITI
 N. 1  - In relazione a specifica richiesta del Gruppo COOPSERVICE GESTIONE  di Locri in ordine al costo del lavoro ed al contratto collettivo da applicare si chiarisce quanto segue:
 Il contratto collettivo da applicare è chiaramente specificato nel disciplinare di gara. Quanto al costo del lavoro   tenuto  conto che quello indicato nelle Tabelle in vigore è il costo  medio   ed è suscettibile di oscillazioni in relazione a:

· benefici ( contributivi, fiscali, o altro) previsti da norma di legge di cui l’impresa può usufruire;

· oneri derivanti da interventi relativi ad infrastrutture, attrezzature, macchinari mezzi connessi alle applicazioni connessi al decreto legislativo 19 settembre 1994, n°626 e successive modificazioni;

 non saranno automaticamente escluse le offerte formulate sulla base di un costo del lavoro inferiore a quanto stabilito dalle Tabelle in vigore, purchè siano rispettati i minimi salariali inderogabili e che ogni eventuale differenza dal computo tabellare sia giustificata sulla base delle Leggi vigenti, a seguito di  richieste di giustificazioni previste dalla legge.   
 N. 2  - In relazione al numero dei lavoratori addetti al servizio di pulizia alla data odierna, alla qualifica rivestita e alle ore lavorative settimanali espletate o ai livelli di inquadramento si chiarisce:

-La disciplina della cessazione dell’appalto, cosi come disposto dall’art.4 del CCNL  delle imprese di pulizie e dei servizi integrati, è riferita ai rapporti che intercorrono tra imprese uscenti e imprese subentranti. Di conseguenza la stazione appaltante non è per legge il soggetto competente a fornire le informazioni oggetto della richiesta. Pertanto, per quanto riguarda i dati richiesti, l’impresa concorrente dovrà rivolgersi direttamente alle imprese di seguito indicate:

Società Gestione Servizi integrati – C.so Nigra, 92 10015 Ivrea-   per i PPOO

PdP Società Cooperativa- Via Caduti Strage di Bologna, 15 70125 Bari- per il territorio

In ogni caso, il progetto tecnico va redatto sulla base dei dati forniti, del sopralluogo da effettuare e in base alle capacità organizzative proprie, a prescindere dall’organizzazione precedente che tra l’altro riguarda un servizio diverso da quello per cui è gara.       

N. 3  -  In relazione alla capacità tecnica e professionale richiesti per la partecipazione alla gara ai sensi dell’art. 42 si chiarisce quanto segue:

· a) rispetto alla capacità tecnica e professionale i contratti da indicare nella dichiarazione di cui all’allegato A sono quelli riferiti a servizi analoghi a quelli oggetto della gara ed eseguiti in ambito sanitario;

· b) con riferimento alla capacità economica e finanziaria il fatturato minimo, almeno pari al valore della gara, è richiesto oltre che per  il fatturato globale anche per il fatturato analogo a quello oggetto di gara ed  attiene al servizio prestato in ambito sanitario.

N. 4  -  Con riferimento alle discordanze evidenziate tra il Capitolato di gara e l’Allegato E relativamente alla individuazione delle aree al alto, medio e basso rischio, si chiarisce che fanno fede le indicazioni specificate nel Capitolato e che  in particolare gli Ambulatori, Poliambulatori, Sedi di Continuatità assistenziale e Punto prelievi del P.O. di Nicotera sono Aree a Medio Rischio.

Per i rimanenti quesiti di ultrunea specificazione si rimanda a quanto previsto dagli atti di gara.           

F.TO IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
Dr.ssa Maria Grazia Vavalà
